
str. 8 a 9

1ŠTERNBERSKÉ LISTY | léto 2017

ŠTERNBERSKÉ 
LISTY

»	 Parta nadšenců 
vyráží v červenci 
na retrodovolenou

Památky se přes léto 
změní v kulturní sály

str. 5

»	 Na závodní trůn 
opět usedl Ital  
Simone Faggioli

str. 22

»	 V centru města 
začala výstava 
plná proměn

str. 11

LÉTO 2017 | číslo 7 | ročník XXVI.

Měsíčník občanů Šternberska

Památky se přes léto
změní v kulturní sály 
str. 8 a 9



2 ŠTERNBERSKÉ LISTY | léto 2017



3ŠTERNBERSKÉ LISTY | léto 2017

Vážení a milí čtenáři,
vzpomínáte si ještě na dobu, kdy vrcholem zahraniční dovolené byl 
čtrnáctidenní pobyt u maďarského Balatonu, kam jsme s rodiči jezdili 
pomalými hlučnými vysloužilými auty bez klimatizace, vybaveni va-
jíčky na tvrdo mezi dvěma chleby a instantními polévkami? A vrátili 
byste to zpět? Věřte, že existují lidé, kterým se po těchto zážitcích stýs-
ká. Rozhodli se, že si je dobrovolně zopakují. Pokud se toužíte s těmito 
dobrodruhy osobně setkat, pak přijďte 4. července na Hlavní náměstí. 
Vysvětlení najdete na str. 5.
Jestli je některé roční období doslova přesyceno kulturními akcemi, 
pak je to právě léto. Dlouhé dny a hvězdná obloha přímo vybízejí  
k tomu, abychom trávili pod širým nebem co možná nejvíce času. Proč 
ho tedy nevyužít k návštěvě divadla či koncertu? Jaké kulturní lahůd-
ky na nás v červenci a srpnu čekají, o tom pojednává Téma měsíce na  
str. 8  a 9.  
Na slovíčko přišla v červnu do redakce ředitelka spolku Ecce Homo Šternberk Eva Kráčmarová. Poví-
dání s touto paní najdete na str. 4. V pravidelné kulturní rubrice na str. 14, která představuje uměl-
ce, jež se ve Šternberku narodili nebo zde žijí, se tentokrát seznámíte s mladým malířem Josefem 
Zlamalem - příslovečným jablkem, co nespadlo daleko od stromu. A na místě, které je zpravidla 
věnováno primářům místní nemocnice, se v letním vydání o svém soukromí i profesi rozpovídala 
laborantka Anna Vítková. Přečtěte si o ní na str. 17.
Obec Hlásnice letos pokusila Štěstěnu a přihlásila se do soutěže Vesnice roku. Když se v Olomouc-
kém kraji budou vyhlašovat výsledky, bude už letní vydání Šternberských listů v tiskárně, takže se 
v něm nedočtete, jestli obec uspěla. Pokud ale některou z cen získá, rozhodně se o tom zmíníme  
v zářijovém čísle. 
Krásné letní dny a dovolenou, strávenou přesně podle Vašich představ, Vám přeje
� Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů
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8	 Historické památky ožijí kulturou
Nejnavštěvovanější kulturní akcí celého roku je bezesporu Šternberský kopec. Letos připadá na  
29. července. Pro milovníky klasické hudby jsou připraveny dva koncerty na nádvoří kláštera a pří-
znivci divadla si jistě nenechají ujít Dívčí válku Františka Ringo Čecha ani Vysavač Patrika Hartla. 

4	  Firma Scolarest vypověděla smlouvu		
Školní stravování v našem městě bude soukromá společnost Scolarest zajišťovat už jen do konce 
září. Poté se Šternberk vrátí k původnímu modelu: příspěvkové organizaci. Za vším stojí petice.

7  	 Město získalo díky odpadům další diplom 
Mezi patnácti městy a obcemi, jež se dostaly do celostátního finále soutěže „O křišťálovou popelnici 
2016“, byl i Šternberk. Soutěž vyhlašuje společnost EKO-KOM a ceny rozdávala v Hradci Králové.

12	 Kulturní akce na červenec a srpen
Hrad oblékne průvodce i návštěvníky do kostýmů a zahraje jim renesanční písně. Expozice času 
vystaví historické kočárky, klášter představí památky jak je neznáte a turisté se otočí za minulostí.

22	  Gymnasté získali mistrovský titul
Oddíl sportovní gymnastiky zakončil úspěšnou jarní sezonu dalším mistrovským titulem. Mist-
rovství ČR završili zlatými medailemi František Marghold, Jan Vachutka a Miroslav Durák.
 
22	  Souboj Italů dal vzniknout novému rekordu 
37. ročník Mistrovství Evropy v závodech do vrchu Ecce Homo přivítal dvě stovky závodníků. 
Hodnota nového traťového rekordu je nyní 02:43,37 a drží ho italský fenomén Simone Faggioli.
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Firma Scolarest bude ve Šternberku vařit už jen do podzimu

Jméno a příjmení: Eva Kráčmarová
Věk: 52 let
Ve funkci ředitelky organizace Ecce Homo 
Šternberk působí: 20 let 
Zájmy: příroda, hudba, zpěv, turistika
Motto: Všichni jsme součástí jedné společ-
nosti a proto mezi nás patří i lidé se zdravot-
ním postižením.
  
Co Vás vedlo k založení organizace Ecce 
Homo Šternberk?
Pracovala jsem před 22 lety tři roky ve Vin-
centinu. Jsem speciální pedagožkou a zamě-
řuji se na začleňování zdravotně postižených 
do běžné společnosti. Zajímají mě také lidé 
se speciálními potřebami. Jsou to např. lidé  
s poruchami autistického spektra, děti s poru-
chami chování, poruchami učení atd.

Jakou konkrétní podobu má Váš spolek?
V roce 2008 jsme za-
ložili Centrum pro 
rodinu, děti a mládež 
v  Moravském Be-
rouně a v roce 2014 
také ve Šternberku.  
Slouží pro předško-
láky a jejich rodi-
če, odpoledne pak  
i pro školáky. Snaží-
me se vyplnit jejich 
volný čas, učíme ro-
diče, jak se mají dě-
tem věnovat, jak se 

s nimi odpoledne učit a připravovat na druhý 
den do školy, nabízíme jim různé aktivity, 
zájmové kroužky, výlety atd. Před dvěma lety 
jsme také otevřeli nízkoprahové zařízení pro 
děti a mládež v Mor. Berouně. Docházejí do 
něj děti po odchodu ze školy a my je tam učí-
me smysluplně trávit volný čas. Poskytujeme 
také terénní služby, což znamená, že za svými 
klienty docházíme do rodin a pracujeme  
s nimi v jejich domácím prostředí.
 
Máte ještě jiné aktivity?
Ano, od loňského září provozujeme ve Štern-
berku dětskou skupinu Dráček, což je něco na 
způsob jeslí pro děti od jednoho roku do čtyř 
let. V letošním roce jsme otevřeli mikrojesle 
Lvíček v Moravském Berouně a ještě se chys-
táme otevřít další dětskou skupinu Skřítek 
pro děti zaměstnankyň místní psychiatrické 
léčebny. � (red)

Na slovíčko s ředitelkou spolku Ecce 
Homo Šternberk Evou Kráčmarovou

  polečnost Scolarest, která od loň-
ského podzimu zajišťovala obědy 
a svačiny nejen žákům ZŠ a dětem 

z MŠ, ale i seniorům a dalším zájemcům  
z řad veřejnosti, vypověděla městu k 30. září 
smlouvu o spolupráci. V pozadí tohoto jejího 
rozhodnutí stála petice, kterou zorganizovali 
nespokojení rodiče. Město se vrátí k původ-
nímu modelu: od letošního října bude dětem 
opět zajišťovat stravu příspěvková organizace 
města Šternberka. 
„Chtěli jsme, aby měly děti na výběr z více 
druhů jídel, aby byla strava kvalitnější a chut-
nější. Tvrzení bývalého vedení školní jídelny, 
že nabídku nelze ve stávajících prostorách 
rozšířit a vůbec neochota věc řešit, nás vedla 
ke změně,“ připomněl místostarosta města 
Michal Oborný, proč začal školní stravo-
vání ve Šternberku zajišťovat Scolarest. Na 
počátku se objevily problémy, zejména na 
pracovišti Komenského, kde došlo k velké 
obměně personálu. Po opakovaných kontro-

lách příslušných státních orgánů - hygienické 
stanice, školní inspekce, zdravotního ústavu 
- byly nedostatky odstraněny. Na webových 
stránkách města jsou zveřejněny protokoly 
o výsledcích těchto kontrol. Svědčí o tom, 
že kvalita podávaných jídel je v pořádku. 
Špatně nedopadla ani anketa mezi žáky, 
dotazující se na jejich spokojenost se škol-
ním stravováním. „O to více nás překvapila 
petice, která požadovala odchod Scolarestu 
ze Šternberka,“ říká místostarosta Oborný  
a pokračuje: „Vážně jsme se celou situací za-
bývali, opakovaně vše zkontrolovali, ujasnili 
si názory s kontrolními orgány, ujistili jsme 
se, že ve všech zařízeních, kam Scolarest 
stravu dodává, je vše v pořádku.“ Proto také 
starosta Stanislav Orság po projednání v radě 
města autorům petice odpověděl: „Z výše 
uvedených důvodů považujeme požadavek 
uvedený v petici za nedůvodný.“ 
Ještě větším překvapením byl pro vedení 
města dopis, ve kterém Scolarest sdělil své 

odstoupení od smlouvy. „Vůbec tomu nerozu-
mím, vzájemným působením se poskytování 
stravy dostalo do výborného stavu, ve všech 
základních školách byla spokojenost, stra-
vování nejmenších v mateřinkách také,“ řekl 
pro Šternberské listy místostarosta Oborný 
a s nadsázkou dodal: „Je pravdou, že jednu 
záhadu jsme doposud nevyřešili: pro školky 
se vaří na jednom místě, do třech ředitelství, 
a to MŠ Komenského, do Babic a Domašova, 
je dodávána kvalitní strava, ale do ředitelství 
MŠ Nádražní je pořád dodáváno nekvalitní  
a špatné jídlo.“
Město bude nyní muset vyhlásit konkurz na 
nové vedení příspěvkové organizace, již ne-
zrušilo právě pro případ, že by bylo nuceno 
se k ní vrátit. Scolarest bude ve Šternberku 
vařit do konce září. „Nevíme, z kolika jídel si 
pak budou moci žáci vybrat. Dnes již víme, že 
je možné poskytovat pestrý výběr, ale nyní 
je důležitější situaci zvládnout a stravování 
zajistit,“ uzavřel místostarosta. � (red)

S 

yučit se švadlenou, mít lepší gar-
derobu, vybavenou třídu či školní 
knihovnu, mít se čím ošetřit. . . 

Takto a ještě mnohem více pomůže chudým 
Haiťanům kontejner s materiální sbírkou, 
kterou letos na podzim Arcidiecézní charita 
Olomouc vyšle do Karibiku. Lidé mohou Kon-
tejner pro Haiti začít plnit již v těchto dnech. 
Jeho nosnost je 14 tun.
Sbírka potrvá do 30. září a ve Šternberku 
do ní mohou lidé přispívat v sídle Charity  
v Opavské ulici každý všední den od 9:00 do 
14:30. Vítány jsou školní pomůcky, učebnice 
a knížky ve francouzštině či angličtině, židle 
a lavice, sportovní, zdravotní a hygienické 
potřeby i další věci. „Budeme rádi i za letní 
oblečení a obuv, nejrůznější nářadí nebo mos-
kytiéry, které snižují riziko přenosu malárie,“ 
sdělila Klára Lőffelmannová z Arcidiecézní 
charity Olomouc. „Stěžejní záležitostí je pro 
nás vybavit šicí dílnu, kterou otevřeli naši 
spolupracovníci v Gonaïves. Haiťané se mo-
hou na šicích strojích naučit řemeslu, získat 
tak práci a zároveň začít šít školní unifor-
my, které jsou pro haitské školáky povinné, 
přestože spousta jejich rodičů si je nemůže 
dovolit zaplatit,“ dodala. Sbírka počítá hlavně 
se šlapacími šicími stroji, které jsou funkční. 
Elektrické by nebylo možné ve slumu zapojit.
Arcidiecézní charita Olomouc pomáhá na 
Haiti už 12 let. Za tu dobu zprostředkovala 
díky českým dárcům vzdělání více než osmi 
stům chudých dětí.
Na dotazy ke sbírce Kontejner pro Haiti od-
poví asistent sbírky Lukáš Borský na adrese: 
lukas.borsky@sternberk.charita.cz. � (red)

Místní charita se zapojila 
do sbírky pro Haiťany

V 
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ažít dobrodružství je hlavním smy-
slem expedice, která míří začátkem 
července na Slovensko. „Chceme pro-

žít dovolenou, jakou s námi kdysi podnikali 
naši rodiče,“ vysvětluje Adam Koňárek. Spolu 
s ním vyráží do Tater sedmnáct posádek. 
Všechny jedou v autech, kterým je v průměru 
čtyřicet let. 
Pan Adam jezdíval v létě s rodiči kempovat 
pod stan. A když do zahraničí, pak většinou 
na Balaton. Vozil je tam starý dobrý žigulík. 
„Naši ho měli asi pětadvacet let a já jsem  
k němu měl citový vztah. Pak ho prodali a mě 
předloni napadlo, že si taky koupím žigulíka,“ 
říká muž, který si svůj sen záhy splnil. Když 
si ho odvážel domů, na jedné křižovatce  
u přehrady Plumlov dostal nápad: „Jak jsem 
tak ve zpětném zrcátku viděl toho svého ži-
gulíka a západ slunce, napadlo mě, že pojedu 
na Balaton. Tak jako kdysi s bráchou a rodiči.“
O svůj nápad se podělil s kamarády, slovo dalo 
slovo a vloni se třináct posádek starších typů 
vozidel vydalo do Maďarska. Po okreskách se 
tak začátkem července šinula podivná kolona 
trabantů, žigulíků, wartburgů, ale i sajdkár 
značek Ural a Dněpr. Ujela přibližně 900 kilo-
metrů. Bez klimatizace a průměrnou rychlostí 
70 až 80 kilometrů v hodině.
„Ještě než jsme dorazili zpátky domů, ptali 
se mě někteří, kam pojedeme příště,“ usmívá 
se pan Adam a přiznává, že ho tyto otázky 
motivovaly k další retro dovolené. Tentokrát 
zamíří nadšenci z celého Olomoucka ve svých 
stařičkých vozech na Slovensko. „Chceme 

objet celé Tatry, i z polské strany,“ přibližuje 
plán cesty pan Koňárek. Tentokrát by mělo jet 
celkem sedmnáct vozidel. Startují 4. července 
z uničovského náměstí, ve stejný den kolem 
16:30 hodin se na pár minut zastaví na Hlav-
ním náměstí ve Šternberku a poté se vydají 
na zkušební jízdu po trati Ecce Homo. „Kdyby 
chtěl jet někdo na tuto krátkou spanilou 
projížďku s námi, ať se na náměstí přihlásí,“ 
vzkazuje pan Adam. 

S campingovou výbavou, bez GPS, ale  
s mobilními telefony, mapami a plánem cesty 
se letos 17 posádek vydá do hor k našim vý-
chodním sousedům. „Jsem rád, že jsem pro 
svůj nápad strhl tolik lidí. Jeden můj kamarád  
měl tři roky pod stolem motor z wartburgu 
a letos ho konečně opravil, aby mohl jet  
s námi a nemusel si půjčovat cizí auto,“ 
naznačuje pan Adam, k čemu všemu může 
„návrat do minulosti“ sloužit. � (kap)

A K T U A L I T Y

Wartburgy, trabanty a žigulíky povezou dobrodruhy do Tater

N

Z

    a letošních závodech do vrchu Ecce 
Homo nemohli jako tradičně chybět 
ani domácí jezdci. Jak si vedli?

Nejočekávanější událostí byl start Petra 
Trnky s Ligierem JS53 Evo2 a dopadlo to nad 
veškerá očekávání. Nejen, že Petr vyhrál třídu 
tzv. dvoulitrů, ale posunul i osobní rekord na 
domácí trati časem 3:11,690. Velká gratulace 
Petrovi a velký dík za reprezentaci místního 
automotoklubu.

Dalším želízkem v ohni byl Václav Janík 
s  jeho Normou M20FC. I on se v nedělních 
druhých jízdách dostal do těžkých podmínek 
kvůli silnému dešti a tak pro něj zůstalo šesté 
místo v absolutním pořadí, což je v takových 
podmínkách velmi pěkné umístění. Ztratil 
jednoho ze soupeřů, když nejrychlejší český 
jezdec Miloš Beneš nedokončil druhou zá-
vodní jízdu.
Fanoušci týmu Tomeček Motorsport byli  
v očekávání, zda letos bude pokračovat pro-
kletí jménem Ecce Homo nebo bude prolome-
no s novou technikou, kterou Lukáš vládne. 
Bohužel ani Golf Oettinger nepřinesl štěstí 
a kvůli ulomenému svislému čepu na levém 
předním kole nedokončil ani letošní závod.  
I jeho kolega ze stejného týmu, Petr Kůs, měl 
technické problémy, když mu praskl kloub na 
poloose. Nevydařené Ecce Homo je tak opět 
jediným závodem v celé sezóně, kdy se Lukáš 
Tomeček neobjevil na výsledkové listině.  
Z jiných závodů, kde nepůsobí nadpřirozené 
vlivy, si pravidelně odváží poháry prvních, 
maximálně druhých míst.

Zdeněk Kučera je dalším šternberským jezd-
cem, který měl menší technický problém se 
svým Nissanem 200SX v sobotu při tréninku. 
Jeho mechanici ale přes noc dokázali problém 
vyřešit a v neděli tak mohl odstartovat do 
závodu - a co víc, večer na vyhlášení výsledků 
si odnést nějakou tu trofej. Zdeněk Kučera, 
ještě nedávno jako amatérský jezdec, dělá 
velké pokroky a velmi rychle se vyšvihl mezi 
špičku České Trofeje. Daří se mu i na úplně 
neznámých tratích při ostatních podnicích. 
� Milena Schärferová
� tisková mluvčí AMK Ecce Homo

Domácí jezdci Janík a Trnka se dostali do první dvacítky

Petr Trnka na startu. Foto: Vladimír Hynek

� Václav Janík. Foto: Vladimír Hynek

� Účastníci expedice se na svých cestách neobejdou bez poruch. Vždy si ale dokáží poradit.
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Městu přibyl díky odpadům další diplom

D

A K T U A L I T Y

Lidé mohou až do listopadu žádat podporu  
na energetické úspory v bytových domech

ožnosti pro podporu bytových 
domů v Integrovaném regionál-
ním operačním programu se nyní 

rozšiřují. Podporu je totiž možné získat jak na 
zateplení bytového domu a výměnu oken, tak 
i na výměnu zdrojů tepla. Navržená nová sada 
hodnotících kritérií byla 8. června schválena 
Monitorovacím výborem IROP a vejde v plat-
nost revizí Specifických pravidel pro žadatele 
a příjemce. 
Drtivá většina žadatelů doposud požadovala 
podporu na zateplování obvodových kon-
strukcí a výměnu oken. Nyní se Ministerstvu 
pro místní rozvoj ČR podařilo dojednat přízni-
vější podmínky také pro zdroje tepla, jako jsou 
plynové kotle, tepelná čerpadla nebo jednotky 
pro kombinovanou výrobu elektřiny a tepla.
Zásadní změny se týkají nových možností zís-
kání podpory v následujících případech:
1. výměna starého plynového kotle za plynový 
kondenzační kotel;
2. pořízení plynových tepelných čerpadel vý-
měnou za staré plynové kotle, kotle na tuhá 
fosilní paliva nebo vytápění elektřinou;
3. umožnění samostatné instalace fotovoltaic-
kých systémů (pro již zateplené bytové domy);
4. podpory změny vytápění plynem nebo elek-
třinou za el. nebo plynová tepelná čerpadla;

5. podpory připojení bytového domu k sousta-
vě zásobování tepelnou energií;
6. umožnění prodeje přebytků vyrobené 
elektrické energie z fotovoltaických systémů  
a jednotek pro kombinovanou výrobu elektři-
ny a tepla do sítě;
7. snížení požadavků na tepelně-technické pa-
rametry bytového domu při instalaci některé 
technologie bez současného zateplení bytové-
ho domu. Podpora tedy nebude poskytována 
pouze na komplexně zateplené bytové domy.  
Na začátku června bylo v 37. výzvě IROP 
„Energetické úspory v bytových domech II“ 
předloženo celkem 660 žádostí o podporu. 
Objem administrovaných žádostí o podporu 
představuje 3,57 mld. Kč celkových způsobi-
lých výdajů, z toho 1,17 mld. Kč tvoří příspěvek 
z Evropského fondu pro regionální rozvoj. 
Výzva č. 37 byla vyhlášena v červenci 2016  
a žádosti o podporu budou přijímány do konce 
listopadu 2017.  
Informace o výzvě č. 37 „Energetické úspory 
v bytových domech II“ naleznete na webu: 
strukturalni-fondy.cz. 
Projektové záměry a podmínky výzvy lze 
konzultovat na regionálních pracovištích Cen-
tra pro regionální rozvoj nebo na stránkách: 
www.crr.cz.�  (red)

M

    iplom za účast v národním finále soutěže „O křišťálovou popelnici 2016“ získal v červnu 
spolu s dalšími čtrnácti městy a obcemi i Šternberk. Starosta Stanislav Orság a vedoucí 
odboru životního prostředí Antonín Kostrůnek převzali ocenění na slavnostním večeru 

v Hradci Králové, kde se konala konference Odpady a obce 2017. Vyhlašovatelem soutěže je firma 
EKO-KOM a hodnotícím kritériem byla míra aktivity při nakládání s komunálním odpadem. �(red)

ž do konce listopadu bude pro 
vozidla uzavřena Oblouková ulice. 
Na opravy vodovodu, kvůli kterým 

platila v této části města uzavírka do konce 
června, plynule navazuje celková rekon-
strukce komunikace v Obloukové i přilehlé 
Kopečné ulici. V obou se lidé dočkají uprave-
ných povrchů a nového veřejného osvětlení.
Investorem akce je město Šternberk, náklady 
na rekonstrukci Obloukové jsou vyčísleny na 
3,347 milionu korun, Kopečná ulice vyjde na 
1,687 milionu korun. Rekonstrukci obou ko-
munikací bude ve stejném termínu provádět 
firma MODOS. 
Objížďka povede po přilehlých místních ko-
munikacích Olomoucká, ČSA, Partyzánská, 
Pekařská a zpět. „Věnujte, prosím, pozornost 
značení staveniště, dopravním omezením  
a úpravám k zajištění Vaší bezpečnosti  
a dbejte pokynů vedení stavby. Děkujeme za 
pochopení a součinnost při provádění sta-
vebních prací,“ vzkázala na adresu především 
těch občanů, kteří se v daných lokalitách 
běžně pohybují, tisková mluvčí města Irena 
Černocká.
Na uzávěru budou řidiči až do 11. srpna 
narážet také u vjezdu do Dolního Žlebu 
z ulice ČSA či od kruhového objezdu pod 
Rýmařovským kopcem. Probíhá tam rekon-
strukce vozovky, kterou zajišťuje Správa silnic 
Olomouckého kraje. Objížďka je vedena přes 
Lipinu a Horní Loděnici. � (red)

A 

Pošta mění provozní dobu
měnu otevíracích hodin pro veřej-
nost chystá Česká pošta na své po-
bočce v ulici Bojovníků za svobodu. 

V termínu od 10. července do 10. září bude  
na pobočce Šternberk 3 z důvodu čerpání 
řádné dovolené otevřeno od pondělí do pátku 
takto: 8:30 - 12:00 a 13:00 - 16:00. � (red) 

Opravy vozovek uzavřely 
tři ulice v centru města 

Z

Inzerce

 Sociální služby, p. o. přijmou do pracov-
ního poměru zaměstnance na pozici so-
ciální pracovník v azylovém domě. Bližší 
informace podá Mgr. Radka Janišová, ved. 
Pobytových služeb, na tel. č. 777 781 449 
či e-mailu: janisova@socialnisluzby.cz. 
v sekci Zaměstnání. Termín prodloužen 
do 14. července 2017.
Nabízíme: 
* náborový příplatek 40 000 Kč
* nástupní plat pro absolventa školy min.       
19 300 Kč, dále pak podle praxe
* zvláštní příplatek 1 000 Kč
* možnost čerpání zdravotního volna, ne-
placeného volna
* smysluplné zaměstnání
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Kříž z Těšíkova je v rukou restaurátorů Tipy na ocenění sportovců  
mohou lidé dávat do října
  ávrhy na ocenění sportovců, tre-

nérů a družstev přijímá až do  
25. října město Šternberk. Mohou 

se odevzdávat na podatelně nebo zasílat poš-
tou na adresu: Městský úřad Šternberk, Horní 
nám. 16. Zalepená obálka musí být výrazně 
označena nápisem „Sportovec - trenér“.
Ocenění budou udělena v těchto kategoriích:
1. Nejlepší mládežnický kolektiv (do 19 let)
2. Nejlepší kolektiv dospělých (od 19 let)
3. Nejlepší trenér
4. Nejlepší mládežnický sportovec
5. Nejlepší sportovec Šternberka
Kolektivy v kategoriích 1 a 2 budou ohodno-
ceny za nejlepší dosažené výsledky nadregio-
nálního charakteru, přičemž musejí mít sídlo 
družstva ve Šternberku.  V kategorii trenérů 
mohou být oceněni jen ti, kdo tuto činnost 
nevykonávají jako hlavní pracovní poměr. 
Mládežnická kategorie je rozdělena na dvě 
části: do 14 let a od 15 do 19 let. Nejlepšímu 
sportovci v páté kategorii musí být minimál-
ně devatenáct let. Každý oddíl může nomino-
vat pouze 3 jednotlivce a 1 družstvo.�  (red)

NK amenný kříž v místní části Těšíkov, 
který stojí před vchodem do kostela 
sv. Vavřince, právě prochází restau-

rátorskými úpravami. Jeho technický stav už 
byl velmi špatný. 
Vlivem nesoudržného základu došlo k jeho 
rozestupování a vyosení kříže. Schodové 
stupně jsou propadlé dovnitř, pata horního 
kříže s korpusem Ježíše Krista je poškozena 
prasklinou způsobenou vlivem korodujícího 
železného čepu. 
V rámci restaurování byla památka demon-
tována a převezena do ateliéru, kde budou 
zkorodované železné čepy nahrazeny novými  

z nerezavějící oceli, dojde k zajištění prasklin 
a doplnění chybějících částí kamene. Bude 
doplněna chybějící část štítku s nápisem 
I.N.R.I. a provedeny barevné retuše. Po do-
končení restaurátorských prací bude kříž 
znovu osazen na opravený základový scho-
dový stupeň.
Restaurátorské práce provádí Martin Paro-
bek, celkové náklady jsou předběžně odhad-
nuty na 135 tisíc korun. „Na obnovu kamen-
ného kříže byla poskytnuta dotace ve výši 
50 tisíc korun z Programu památkové péče  
v Olomouckém kraji,“ dodala pro úplnost 
tisková mluvčí města Irena Černocká. � (red)

Rehabilitační oddělení místní nemocnice 
má pro pacienty novou moderní sestavu

Městská knihovna Šternberk, 
Masarykova 307 
Oddělení pro dospělé, tel.: 587 571 249
e‑mail: knihovna@mkzsternberk.cz
pondělí:	 8:00 –11:30	 12:30 –17:00
úterý:	 8:00 –11:30	 12:30 –17:00
středa:	 8:00 –11:30	 zavřeno
čtvrtek:	 8:00 –11:30	 12:30 –17:00
pátek:	 8:00 –11:30	 zavřeno
sobota:	 zavřeno
Oddělení pro děti, tel.: 587 571 580
e‑mail: krejcova@mkzsternberk.cz
pondělí:	  8:00 –11:30	 12:30 –17:00
úterý:	  8:00 –11:30	 12:30 –17:00
středa:	  8:00 –11:30	 zavřeno
čtvrtek:	  8:00 –11:30	 12:30 –17:00
pátek:	  8:00 –11:30	 zavřeno
sobota: 	 zavřeno
Ve dnech 7. 7. a 24. - 28. 7. dovolená! 

Informační centrum Šternberk, 
Horní náměstí 2, tel.: 739 486 060
e‑mail: info@poznej-sternbersko.cz
www.poznej-sternbersko.cz
pondělí:	 9:00–17:00
úterý:	 9:00–17:00
středa:	 9:00–17:00
čtvrtek:	 9:00–17:00
pátek:	 9:00–17:00
sobota: 	 9:00 - 15:00 
neděle:	 9:00 - 15:00

Otevírací doba knihovny
a informačního centra

ehabilitační oddělení Nemocnice 
Šternberk získalo již druhou mo-
derní rehabilitační sestavu Redcord.  

Vybavení za zhruba 150 tisíc korun využí-
vají fyzioterapeuté při terapeutické metodě 
Neurac, která je vhodná zejména pro osoby 
s chronickými bolestmi, při vadném držení 
těla, po úrazech, pro sportovce, ale také při 
jednostranném přetěžování pohybového 
aparátu. 
Ačkoliv se celkový počet pacientů s pořízením 
druhého přístroje nemění, fyzioterapeut nyní 
může v rámci individuální terapie nabídnout 
cvičení pomocí systému Redcord dvojná-
sobnému počtu pacientů. „To znamená širší 
možnosti rehabilitace pro všechny pacienty  
a také fyzioterapeuty. Cvičení pomocí systé-
mu Redcord je jednoznačně efektivnější, pro 
pacienty příjemnější a pro fyzioterapeuty 
pohodlnější,“ řekla vedoucí fyzioterapeutka 
Zuzana Homolová.

„Cílem cvičení pomocí sestavy je vyrovnat 
úroveň funkce mezi pravou a levou stranou 
těla. Díky cvičení dochází ke zvýšení kontroly 
vzájemné spolupráce nervového i svalového 
systému, funkční stability, omezení boles-
tivosti pohybu a zvýšení rozsahu pohybu. 
Dále dochází ke zmenšení únavy, zatuhlosti 
a diskomfortu,“ vysvětlila Homolová s tím, 
že důvodem pořízení druhé sestavy Redcord 
byly dobré výsledky terapie s prvním pří-
strojem.
Systém Redcord se ukazuje být velmi přínos-
ným, a to jak pro klienta, kterému umožňuje 
cvičit bezbolestně, v polohách a intenzitou 
jemu přijatelnou, tak i pro samotného tera-
peuta, který má díky závěsnému systému obě 
ruce volné a tím může lépe korigovat polohu 
klienta a správnost provedení cviků. „Klienty 
je metoda velice pozitivně vnímána a mnozí 
uvádí okamžitý efekt bezprostředně po cviče-
ní,“ podotkla fyzioterapeutka.
Jedno cvičení trvá zhruba třicet minut, při-
čemž počet cvičení, aby se stav výrazně zlep-
šil, určuje lékař podle stavu pacienta. Pomocí 
posuvného závěsného zařízení a systému 
pevných či elastických lan je umožněno do-
cílit odlehčení končetin nebo dávkovat zátěž 
na míru každému pacientovi. „Způsobem 
zavěšení klienta v sestavě a volbou popruhů 
cíleně ovlivňujeme úroveň zátěže, směr po-
hybu i zatížení jednotlivých kloubů. Pomocí 
popruhů se dá dosáhnout úplného odlehčení 
těla a nalézt relaxační či úlevovou pozici  
u bolestivých stavů,“ doplnila Homolová  
a dodala, že dobrá cvičební jednotka s tímto 
přístrojem může urychlit uzdravení a zabrá-
nit zranění z opakovaných vadných pohybo-
vých stereotypů.
Pokud chce pacient cvičit pomocí přístroje, 
objedná se k rehabilitačnímu lékaři štern-
berské nemocnice a ten určí vhodný postup. 
Cvičení pomocí sestavy Redcord zcela hradí 
zdravotní pojišťovny. � (red)

R
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Na nedostatek kulturního vyžití si Šternberk nemůže stěžovat. V průběhu celého roku se zde koná pestrá škála zajímavých 
akcí, počínaje divadlem a koncertem konče. Nejbohatší nabídku pro kulturně založené obyvatele a turisty má však naše 
město během letních měsíců. Vstupenky na Letní divadelní hraní i Letní hudební hraní už jsou dávno v předprodeji, stejně 
tak jako na Šternberský kopec. Vedle pražských umělců a muzikantů ze všech koutů republiky se však místní ochotníci vů-
bec nemusejí stydět. Jejich prkna znamenající svět budou opět ležet před kavárnou v Tyršových sadech. A to hned třikrát.

Historické památky se o letních 
prázdninách jako každoročně 
změní v divadelní a koncertní sály

L egendární festival Šternberský kopec 
už letos proběhne počtrnácté. Pořá-
dající agentura ARKS Plus slibuje, že 

na něm návštěvníkům představí špičku české 
a slovenské hudební scény. Program zahájí 
slovenská rocková skupina Desmod. Na pódiu 
ji vystřídá talentovaný písničkář Jakub Ondra 
a dále mladý český hudebník působící pod 
pseudonymem Thom Artway. 
Po několika letech na Šternberském kopci 
opět přivítáme hanáckou formaci Stracené 
Ráj, mladší generace návštěvníků pak jistě 
ocení účast kapely Lake Malawi, v čele se 
sympatickým frontmanem Albertem Černým. 
Dramaturgii 14. ročníku doplní také Anděly 
oceněná formace Support Lesbiens. Hlavní 
hvězdou večerního programu bude legendár-
ní slovenská Tublatanka a závěr bude patřit 
českým poprockovým matadorům – členům 
kapely Turbo.
Začátek je plánován na 15. hodinu a dějištěm 
festivalu se jako obvykle stane zámecká za-
hrada hradu Šternberk. 

Festival patří k pravidelným hudebním udá-
lostem Olomouckého kraje. V uplynulých 
třinácti letech mohli návštěvníci na Šternber-
ském kopci vidět a slyšet hvězdy jako jsou Bo-
ney M, Doro Pesch, Kryštof, No name, Divokej 
Bill, Tomáš Klus, Desmod, Arakain, Buty, 
Škwor, Horkýže slíže, Iné kafe, Anna K., Blue 
Effect, Peter Nagy, Mandrage, Fleret, Support 
lesbiens, Wohnout, Olympic, Ewa Farna, Petr 
Bende, Věra Špinarová a mnoho dalších.
Akce se koná v rámci projektu Šternberské 
kulturní léto pod hvězdami, za finanční pod-
pory města Šternberka a Olomouckého kraje.  
Veškeré novinky, program, informace o před-
prodejích a cenách vstupenek naleznete na: 
www.sternbersky-kopec.cz. 

LETNÍ HUDEBNÍ HRANÍ
Milovníkům klasické muziky udělá jistě 
agentura ARKS Plus větší radost dvěma 
koncerty ve dvoraně Šternberského kláštera.  
Na prvním z nich se představí Laďa Kerndl, 
na druhém zahraje na kytaru Lubomír Brabec  
a zazpívá Daniel Hůlka. (více na str. 12)

LETNÍ DIVADELNÍ HRANÍ
Šternberské kulturní léto pod hvězdami bude 
pokračovat i v srpnu. Na hradě Šternberk se 
nejprve odehraje Dívčí válka a pak se tam 
dosyta vyřádí Vysavač. V prvním případě se 
mohou diváci těšit na toto hvězdné obsazení: 
František Ringo Čech, Mojmír Maděrič, Petr 
Jablonský, Roman Skamene, Petr Martinák, 
Sandra Pogodová, Martina Šťastná, Martha 
Olšrová, Jiří Štědroň či Anna Kadeřávková. 
Druhé představení je one man show, tedy šou 
jednoho muže - a tím nebude nikdo jiný než 
herec Bohumil Klepl. (více na str. 13)

PARK ŽIJE
ŠOK aneb Šternberští ochotničtí komedi-
anti, kteří letos slaví desáté narozeniny, 
pokračují  ve svém záslužném projektu  
s všeříkajícím názvem Park žije. Jejich pří-
znivcům tedy není třeba radit, kde se jejich 
představení budou odehrávat. V červenci jsou 
na programu Živoucí mrtvoly, v srpnu pak 
hra s názvem Všechno nejlepší k posledním 
narozeninám a na děti mysleli ochotníci  
s pohádkami O zlé koze Róze a O veliké řepě.  
(více na str. 13) � (red)Tomáš Maček alias Thom Artway

Slovenská Tublatanka už na Šternberském kopci 
vystupovala. Letos je na programu opět.
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Šternberk nabízí bohaté prázdninové vyžití všem generacím
OTEVÍRACÍ DOBA A CENÍK KOUPALIŠTĚ
Letošní sezona začala na koupališti ve Štern-
berku v sobotu 3. června. Vstupné se ve srov-
nání s rokem 2016 nezměnilo. Za celodenní 
koupání, tedy od 9:00 do 20:00 hodin zaplatí 
dospělí 60 korun, děti a invalidé polovinu. 
Půldenní vstupenka stojí pro dospělého 
člověka 40 korun, pro dítě 20. Skupinky dětí 
do 15 let s doprovodem dospělé osoby se  
v bazéně osvěží za 10 korun, bez ohledu na to, 
kolik času v areálu koupaliště stráví.

OTEVÍRACÍ DOBA AUTOKEMPU HSTS
Autokemp HSTS Šternberk v Dolním Žlebu 
je dle klasifikace Asociace kempů v ČR dvou-
hvězdičkový. Nabízí ubytování v chatkách  
a plochu pro 25 karavanů a 30 stanů.
Recepce je otevřena takto: 
1. července - 31. srpna od 7:00 do 21:00 hodin
1. - 15. září od 13:00 do 20:00 hodin
Ve dnech 24. - 27. srpna se v areálu kempu 
uskuteční mezinárodní setkání příznivců 
cyklo-lehokol. V daném termínu kemp nebu-
de moci poskytnout ubytování.
Další ubytovací kapacity ve městě a jeho okolí 
najdou místní i turisté na informačním portá-
lu: www.poznej-sternbersko.cz.

PROVOZ DĚTSKÉHO DOPRAVNÍHO HŘIŠTĚ
Dopravní hřiště ve Šternberku je po celé letní 
prázdniny otevřen takto:
Úterý    9:30 - 11:30, 15:00 - 17:00
Středa   9:30 - 11:30
Čtvrtek 9:30 - 11:30, 15:00 - 17:00
Vstupné je 10 korun na hodinu, půjčovné se řídí 
ceníkem.

VYUŽÍVÁNÍ ŠKOLNÍCH HŘIŠŤ    
O letních prázdninách může široká veřejnost 
využívat školních hřišť. Školní hřiště u ZŠ Sva-
toplukova lze využít na volejbal, malou kopa-
nou, košíkovou, házenou, tenis, florbal, nohej-
bal. Školní hřiště při ZŠ Dr. Hrubého je možné 
využít na lehkou atletiku, volejbal, malou 
kopanou, košíkovou a tenis. Plochu školního 
hřiště na náměstí Svobody lze využít pro ma-
lou kopanou, házenou, volejbal, tenis, florbal, 
basketbal a další vhodné sportovní a pohybové 
aktivity nepoškozující povrch a vybavení hřiště.
Hřiště u ZŠ Svatoplukova bude možno využívat 
až od 17. července. V současné době na něm 
totiž probíhají stavební práce. Sportovní plochy  
u ostatních dvou ZŠ jsou k dispozici po celé 
léto. Provozní dobu najdete na webových strán-
kách jednotlivých škol. 

OTEVÍRACÍ DOBA PAMÁTEK A ATRAKCÍ
Státní hrad Šternberk má v období letních 
prázdnin otevřeno denně mimo pondělí  
a otevírací doba je od 10 do 17 hodin. Prohlídky 
vedou po dvou návštěvnických okruzích; první 
prohlídka začíná vždy v 10 hodin. Základní 
okruh Liechtensteinské sbírky zahrnuje pro-
hlídku prvního patra hradu včetně unikátního 
osobního výtahu. Poslední prohlídka základ-
ního okruhu začíná v 17 hodin. Velký okruh 
nazvaný „Celým hradem – Liechtensteinské 
sbírky a zaniklá šlechtická sídla“, zahrnuje prv-
ní i druhé patro hradu a poslední prohlídka na 
tomto okruhu začíná v 16 hodin. 
Expozice času je návštěvníkům k dispozici od 
úterý do neděle od 10 do 17 hodin, a to až do 
konce září. O svátcích je otevírací doba stejná.
Šternberský klášter má přes léto otevřeno 
denně od 8 do 17 hodin. Pro individuální pro-
hlídky je potřeba kontaktovat průvodce na tel. 
čísle 604 591 340. Večerní procházky budou 
začínat vždy ve 20 hodin na vnitřním nádvoří.
Ecce Homo Park, jehož expozice se nachází  
ve Šternberském klášteře, má s výjimkou pon-
dělků otevřeno ve všední dny od 10 do 17 hodin, 
o sobotách a nedělích od 9 do 18 hodin. 
(Přehled akcí v památkách na str. 12 a 13.) � (red) 
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JAKO KDYŽ TISKNE… Strážníkům se ve 
čtvrtek 25. května odpoledne snažila namlu-
vit dívka, která odpovídala popisu hledané 
osoby, že je „její sestřenice“. Měla k tomu 
dobrý důvod – utekla z dětského diagnostic-
kého ústavu. Lhala i na Policii ČR, kam byla 
předvedena. Po sérii nezdařených odpovědí 
na otázky o původu ji nakonec určila pří-
buzná. 
NEPÁRALI SE S TÍM. Dva neznámí muži 
se v lékárně napakovali dárkovými balíčky. 
Způsobili tak škodu na majetku v celkové výši 
4 200 Kč. Zjistili to zaměstnanci při kontrole 
kamerového záznamu ve čtvrtek 25. května. 
Zboží si prostě „šoupli“ do tašky a zmizeli. 
OHROŽOVAL SVÉ DÍTĚ. Na opilého muže  
s dítětem v kočárku byli strážníci upozorně-
ní 26. května před devátou večer. Hlídka ho 
zastihla v centru, kde se potácel s dítětem  
v náručí, až mu téměř upadlo na zem. Stráž-
níci se muže snažili přimět k větší opatrnosti, 
ale marně. Situaci navíc komplikoval pes, 
kterého měl muž s sebou. Na místo byla 
přivolána úřední osoba orgánu péče o děti. 
Matka dítěte nebyla v dosahu. Dítě skončilo 
u příbuzných, pes dočasně v kotci MP a muž 
nakonec cestoval pro agresivitu v poutech na 
záchytku s téměř 2,2 promile.   
PRCHAL S LUPEM. Kantýna v nemocnici se 
stala cílem zloděje 30. května nad ránem. Nej-
prve bylo slyšet řinčení skla kolem půl čtvrté, 

ale objekt se přivolané hlídce jevil neporuše-
ný. Asi 45 minut poté spustil alarm provozov-
ny, z okna údajně vylezl muž a z místa utekl 
těsně před návratem hlídky. Cílem útoku byly 
hlavně cigarety. 
NONSTOP? Na zahrádce provozovny v cen-
tru vznikl problém v sobotu 3. června těsně 
po třetí ráno. Provoz zahrádek je ve městě 
omezen do půlnoci a strážníci na to obsluhu 
upozornili. Servírka však uvedla, že jí pro-
vozovatel nařídil pokračovat v obsluze na 
zahrádce. On sám hlídce vehementně uváděl, 
že lidé se chtějí bavit a jeho „město svazuje  
v podnikání“. Je pravděpodobné, že se tak do-
pustil správního deliktu a může čekat úřední 
obálku. 
DĚTEM NIČÍ VYBAVENÍ. Do areálu školky  
v ulici Komenského někdo bez povolení 
vstupuje po jejím uzavření. Pozná se to podle 
nepořádku. Kdosi dokonce vhodil dřevěnou 
lavičku do bazénku, který mohl poškodit. 
Strážníci nyní častěji zahradu kontrolují.
ŘECI, ŘEČI, ŘEČI… Pracovníky v OD Tesco  
v sobotu 10. června večer urážel vulgárními 
výrazy a k tomu vyhrožoval pětatřicetiletý 
bezdomovec z Olomouce. Ve Šternberku se 
usadil předloni a od té doby o něm pravidel-
ně píšeme zejména kvůli jeho závislosti na 
alkoholu a konzumací stupňované agresivitě  
a krádežím. Je zřejmě rekordmanem v četnos-
ti výjezdů a vypadá to, že tento „imigrant“ to 

přes všechny výmluvy a omluvy s poctivým 
životem vážně nemyslí. 
NEMOHL ODJET. Na opilce spícího na tráv-
níku u věžáku U Střelnice byla MP upozorně-
na hned další den. Olomoučan uváděl, že čeká 
na vlak a chystá se do Prahy. Dokonce odešel 
na nádraží. Večer před desátou se s ním stráž-
níci setkali znovu. Upadl v centru na chodník 
a zranil se na hlavě. Skončil v nemocnici.
POTŘEBOVALA SE VYSPAT. Na záchyt-
ku strážníci převezli 17. června večer ženu 
ze Šumperka, která na nádraží ohrožovala 
svoji bezpečnost natolik opilá, že ani nebyla 
schopna dýchout do přístroje... 
VYŠLY Z MÓDY. Vyměnit staré za nové 
chtěla osmapadesátiletá žena v Penny-
marketu v pondělí 19. června. Jednalo se  
o boty za 119 korun, které se jí tak prodražily  
o pětistovku za pokutu. Staré přitom nechala 
v regálu. 
NOČNÍ ZA VOLANTEM? Ještě po jedenácté 
večer v úterý 20. června sekal na svém po-
zemku v Těšíkově trávu motorovým traktůr-
kem muž z Olomouce a rušil tak noční klid. 
Strážníkům uvedl, že odjíždí na dovolenou 
a chtěl práci dokončit. Přestupek byl řešen 
domluvou. Po dovolené snad bude víc času…
I strážníci přejí našim občanům příjemnou 
dovolenou bez nepříjemných událostí!  
� strážník Ladislav Prášil
� Městská policie Šternberk

Šternberské stíny: Jak zdarma vyměnit staré boty za nové

 
ákladní vozidlo s návěsem havaro-
valo v pondělí 5. června krátce po 
půl druhé odpoledne na silnici ze 

Šternberka na Olomouc. Čtyřiačtyřicetiletý 
řidič cizí národnosti jel příliš rychle, nepo-
čítal s poryvy větru, najel na pravou krajnici 
a sjel přes příkop do pole, kde se převrátil na 
pravý bok. 

Při dopravní nehodě nebyl naštěstí nikdo zra-
něn, alkohol u řidiče dechová zkouška vylou-
čila. Celková hmotná škoda na nákladní sou-
pravě, nákladu, betonové propusti, plastovém 
patníku a travnatém příkopu byla předběžně 
vyčíslena na 170 tisíc korun. Řidič dostal od 
policistů pokutu ve výši 2 000 korun.�
�Irena Urbánková, Krajské řed. PČR Olomouc

Cizinec přecenil své schopnosti a havaroval

trestného činu krádeže je podezřelý 
dvacetiletý muž ze Šternberska, kte-
rý se tohoto protiprávního jednání 

měl dopustit v sobotu 3. června v malé obci  
u Šternberka. 
Známý ho v noci z pátku na sobotu nechal 
přespat v garáži u rodinného domu. Mladý 
muž se mu za to „odvděčil“ tak, že mu z gará-
že odcizil benzínovou řetězovou pilu a horské 
jízdní kolo, vše za celkem 4 500 korun. 
Přivolaní policisté podezřelého krátce poté 
v téže vesnici vypátrali a odcizené věci  
u něj nalezli. Následně je vrátili majiteli. Při 
prověřování případu vyšlo najevo, že mladý 
muž má na svědomí i krádež pánského jízd-
ního kola za přibližně 1 000 korun ve stejné 
vesnici, které měl odcizit koncem května. Ke 
krádeži se přiznal a uvedl, že jízdní kolo pro-
dal do jedné z olomouckých zastaváren. Tam 
bylo také nalezeno. 
Policisté navíc zjistili, že mladý muž byl  
v posledních třech letech za obdobnou trest-
nou činnost souzen a potrestán. V případě 
prokázání viny a odsouzení mu nyní hrozí až 
tříletý pobyt za mřížemi.
� Irena Urbánková
� Krajské ředitelství PČR Olomouc

Mladík přespal a pak svého 
známého nestoudně okradl

Z

N
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Inzerce

Klášter láká na tajuplnou procházku
obrou adresou pro poznání i zá-
bavu se stává Šternberský klášter. 
Handkeho spolek v letošním roce 

mimo běžnou prezentaci tohoto historické-
ho skvostu chystá večerní, trochu poučnou  
a hodně zábavnou procházku tajemnými pro-
storami kláštera. 
Vzhledem k omezené kapacitě  hlediště 
loutkového divadla je potřeba se na tuto 
procházku objednat alespoň den předem SMS 
zprávou na tel. č. 604 591 340.
Vstupné bude obvyklé, ale návštěvník, který 
společný večer obohatí svým vystoupením 
z oblasti divadla, hudby, tance apod., získá 
slevu na vstupném. Tato akce bude realizo-
vána v rámci projektu „Historické souvislosti  
a my“, který se uskutečňuje už třetím rokem  
a je finančně podpořen Olomouckým krajem 
a městem Šternberkem. 
Procházky se budou konat po celé letní 
prázdniny. Začátek bude vždy ve 20 hodin na 
vnitřním nádvoří Šternberského kláštera.
Od 1. července do 30. září bude navíc v kláš-
teře probíhat výstava focomgrafií* Bohumila 
Olšanského z Prostějova s názvem Známé 
kostely a kaple, jak je neznáte.
 
* focomgrafie - zkratka vzniklá z výrazů fotogra-
fie, computer, grafika

Bohumil Olšanský je vystudovaný strojní in-
ženýr, který 30 let pracoval jako konstruktér 
a projektant. Od roku 1991 má vlastní kon-
strukční kancelář a od roku 2000 nezávisle 
publikuje. Od mládí projevoval zájem o vý-
tvarné umění a fotografování. Na svém kontě 
má už 15 samostatných výstav. � (red)

D

V Kulturním domě spolu vystavují tři pánové: Dopita, Jakeš a Holík
 y tři je název skupinové výstavy, 

která se v těchto dnech koná  
v Kulturním domě ve Šternberku. 

Projekt představuje tři pohledy na umění: 
od maleb, přes keramiku, až po průmyslový 
desing. Jeho tvůrci jsou tři muži, spolužáci 
a kamarádi z Umělecko-průmyslové školy 
z Uherského Hradiště, kterou studovali na 
konci čtyřicátých let. Všichni tři pánové patří 
mezi osobnosti, kteří za dobu více než šede-
sáti let vytvořili zřetelný otisk, každý ve své 
umělecké profesi. Jsou to Rudolf Dopita, Ivan 
Jakeš a Jiří Holík.

Rudolf Dopita žije a pracuje ve Šternberku od 
začátku šedesátých let. Od roku 1962 pracoval 
jako designer v Chronotechně a byl zde jedi-
ným výtvarníkem po 32 let. Za tu dobu navrhl 
nespočet hodin a budíků, které se prodávaly 
v Československu a především se vyvážely do  
zahraničí. Mimoto ve spolupráci s Fondem 
výtvarného umění v Brně navrhoval design 
strojů a nástrojů. 
Jiří Holík obohatil výstavu svými obrazy  
a Ivan Jakeš rovněž vystavuje obrazy, ale také 
keramiku. Jejich díla budou v KD k vidění až 
do konce srpna. � (red)

M

1. 7. - Rybníky Svitavska (Třebovice, 19 km)
8. 7. - Od tršické žáby do Lipníka (17 km)
15. 7. - Za lesním tichem (Branná, 15 km)
16. 7. - Mikulčický Luh (Lužice, 14 km)
22. 7. - Javorníček a Gigula (V. Karlovice, 15 km)

8. 8. - Z Troubelic do Moravičan (15 km)
12. 8. - Údolím Moravské Sázavy (Hoštejn, 12 km)
19. 8. - Jesen. horská túra (Ramzová, 16 km)
26. 8. - Bohumínská dvacítka (20 km)

Více na: www.radostzpohybu.cz/vetrani
                www.kctsternberk.cz	

Turisté zvou na pochody

 árodní výstava Má vlast cestami 
proměn 2017 doputovala 22. červ-
na do Šternberka. Představují se na 

ní nejrůznější záslužné počiny venkovských 
i městských projektů, které napomohly ke 
zvelebení obcí a zpříjemnění života v nich. 
Na výstavních panelech jsou fotografie 
budov, sakrálních i jiných památek, návsí, 
parků, nádraží a dalších veřejných prostor, 
ze kterých je patrno, jak se díky rekonstrukci, 
sanaci či obnově proměnily z „ošklivého ká-
čátka v krásnou labuť“. 
Putovní výstava byla 20. května zahájena na 
pražském Vyšehradě, odkud se pak v několika 
kolekcích rozjela po celé republice. Ve Štern-
berku představuje proměny Olomouckého 
kraje. Jednou z nich je i místní Kulturní dům. 
„Pro příští ročník bychom Olomoucký kraj 
rádi požádali o záštitu,“ prozradila ředitelka 
pořádající agentury Entente Florale Souzně-
ní Drahomíra Kolmanová a dodala: „Děláme 
společně krásné věci a s radostí vítáme další 
partnery a pěkné proměny naší vlasti.“
Do Šternberka přicestovala výstava ze sou-
sedních Hlušovic, kde byla součástí sportov-
ního dne a Letní slavnosti. Zde ji pořádá MAS 
Šternbersko s městem Šternberk a na další 
štaci se vydá až 13. července. � (kap)

Autoportrét prostějovského výtvarníka Bohumila 
Olšanského ve formě focomgrafie.  

Výstava v centru města 
ukazuje proměny vlasti

N
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

22. července: ŽIVOUCÍ MRTVOLY
divadlo / sobota, 20:00, Tyršovy sady 
tel.: 606 125 474
Divadelní skupina „ŠOK“ nastudovala další di-
vadelní hru. Tentokrát se jedná o temné drama  
s temně komediálními momenty velmi uznávané 
mladé britské autorky. Laura Wade, jež má skuteč-
nou schopnost dostat do ztvárňovaného problé-
mu srdce i lidskost, tuto hru napsala pro přední 
londýnské divadlo Royal Court. Nelehké, ale velmi 
kvalitní divadelní představení v podání  ochotníků. 

19. července: STÁLE NA CESTÁCH
vernisáž / středa, 17:00, Inf. centrum
tel.: 739 486 060
Výstava k historii turistiky ve Šternberku, obnově 
Klubu českých turistů v našem městě a dalším 
aktivitám spojeným s turistikou bude ve středu 
19. července slavnostně zahájena v Informačním 
centru. Její druhá část přinese fotografické svě-
dectví cestovatelů, kteří se už podruhé vydali po 
stopách svých rodičů a podnikli retrodovolenou, 
tentokrát do Tater. Výstava potrvá celé prázdniny.

15. července: PODVEČERNÍ PROHLÍDKY
prohlídky / sobota, 18:00, hrad
tel.: 585 012 935
Prohlídky hradu v netradičním podvečerním 
čase: od 18 do 21 hodin. Hradem budou provázet 
průvodci oblečeni v historických renesančních 
kostýmech, výklad bude zaměřen na období rene-
sance. V hradní kapli se uskuteční v rámci každé 
prohlídky vokální hudební vystoupení chrámové-
ho sboru Chorus Mittitur s renesančním reperto-
árem. Více informací na tel. čísle 585 012 935.

červenec: MÁ VLAST CESTAMI PROMĚN
výstava / Hlavní náměstí
tel.: 606 713 704
Národní putovní výstava Má vlast cestami pro-
měn 2017 docestovala až do Šternberka. Před-
stavuje 16 zářných příkladů toho, jak si obce  
a města zvelebily chátrající budovy a zanedbaná 
prostranství. Přišla z Prahy a po celé republice 
bude putovat až do příštího dubna. Na Hlavním 
náměstí ve Šternberku, kde byla zahájena ve čtvr-
tek 22. června, bude k vidění až do 13. července.

29. července: STRAŠIDELNÁ NOC 
zábava / sobota, 20:30, Expozice času
tel.: 587 571 243
Už jste byli přes noc v expozici? Ta naše expo-
zice, nebo chcete-li „bývalá mučírna“, žije v noci 
svým vlastním životem. Máte tedy jedinečnou 
možnost zjistit nejen to, čím je expozice přes den, 
ale hlavně, čím se stává v noci! Pokud tedy máte 
pro strach uděláno, přijďte a přesvědčte se na 
vlastní oči. Vstupné činí 70 korun. Více informací 
k akci najdete na: www.expozicecasu.cz.

12. července: LAĎA KERNDL 
koncert / středa, 19:00, klášter
tel.: 585 418 011
Český jazzový a swingový zpěvák Laďa Kerndl 
vystoupí se svým orchestrem na nádvoří Štern-
berského kláštera ve středu 12. července. Jeho 
koncert bude součástí třetího ročníku Letního 
hudebního hraní. Kerndlův repertoár zahrnuje 
americké evergreeny i současný jazz. Vstupné: 
260 korun, předprodej probíhá v Informačním 
centrum Šternberk a na portále TicketPro.

29. července: ŠTERNBERSKÝ KOPEC 
festival / sobota, 15:00, hrad
tel.: 585 418 011
Program zahájí slovenská rocková skupina Des- 
mod. Na pódiu ji vystřídá talentovaný písničkář 
Jakub Ondra a dále mladý český hudebník pů-
sobící pod pseudonymem Thom Artway. Dále 
vystoupí Stracené Ráj, Lake Malawi, Support Les- 
biens, Tublatanka a Turbo. Veškeré novinky, pro-
gram a důležité informace najdete na stránkách: 
www.sternbersky-kopec.cz. Předprodej: 390 Kč. 

13. července: L. BRABEC A D. HŮLKA
koncert / čtvrtek, 19:00, klášter
tel.: 585 418 011
Špičkový český umělec Lubomír Brabec, který za-
ujímá své posluchače vysokou uměleckou úrov-
ní při hře na klasickou kytaru, se po roce znovu 
vrací do Šternberského kláštera. Tentokrát  mu 
bude dělat doprovod charismatický zpěvák s ne-
zaměnitelným hlasem Daniel Hůlka. I tato akce je 
součástí Letního hudebního hraní. Vstupné činí 
260 korun a je k dostání v IC a na TicketPro.

23. července: MÍŠA RŮŽIČKOVÁ 
diskotéka / neděle, 16:00, hrad
tel.: 585 012 935
Taneční odpoledne s oblíbenou dětskou umělky-
ní v pořadu „Zpíváme a tančíme s Míšou“. Brány 
hradního parku se otevřou v 15 hodin a vstupné 
na akci činí 120 Kč pro děti i dospělé; děti do  
2 let mají vstup zdarma. Vlastní vystoupení Míši 
Růžičkové začne v 16 hodin a potrvá cca 60 mi-
nut. Diskotéku doplní malování na obličej a glitter 
a airbrush tetování, trampolína a dětské dílničky.

TIP

TIP

TIP
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 červenec a srpen 2017
5. - 6. srpna: VÍKEND V KOSTÝMECH
prohlídky / so a ne, 10:00, hrad
tel.: 587 012 935
Pro návštěvníky bude připravena půjčovna kos-
týmů pro všechny generace se zaměřením na 
repliky šatů z období renesance. Půjčovnu doplní 
profesionální fotokoutek vybavený moderní tech-
nologií dotykového fotozrcadla s možností pří-
mého tisku fotografií. Návštěvníci si tak odnesou 
domů hotové fotky. Vrcholem oblíbené akce bude 
sobotní módní přehlídka renesančních šatů.

18. srpna: VYSAVAČ 
divadlo / pátek, 19:00, hrad
tel.: 585 418 011
Bohumil Klepl v jedinečné komediální one man 
show o zamilovaném uklízeči z nákupního cent-
ra. Máte chuť nechat si vysát každodenní starosti 
z hlavy? Přijďte se podívat na tuto romantickou 
komedii plnou vtipných eskapád, neuvěřitelných 
hrdinských kousků, trapných nárazů na držku  
a snění. V jediné roli Bob Klepl, autor a režie: Pa-
trik Hartl. Předprodej vstupenek v IC Šternberk.

25. srpna: POHÁDKOVÉ PROMÍTÁNÍ 
pohádka / pátek, po setmění, hrad
tel.: 587 012 935
Akce navazuje na tradici letního kina, které se dří-
ve nacházelo v prostorách hradu Šternberk. Pořa-
datelé chtějí umožnit nejmladším návštěvníkům  
hradu a jejich rodičům zažít netradiční atmosféru 
večerního promítání pod širým nebem. Na nádvo-
ří vznikne na jeden večer filmový sál, kde se bude 
promítat pohádka pro celou rodinu. Začátek po 
setmění, deky a polštářky s sebou. 

13. srpna: POHÁDKY PRO DĚTI
divadlo / neděle, 15:00, Tyršovy sady
tel.: 606 125 474
Pro malé i velké diváky jsou v městském parku ve 
Šternberku připravena dvě maňásková předsta-
vení: O zlé koze Róze a O veliké řepě. Akce je sou-
částí projektu ochotnického spolku ŠOK - PARK 
ŽIJE V. Karimatky, stoličky a polštáře s sebou. 
Více informací k pohádkám i divadelním hrám pro 
dospělé najdete na facebooku spolku ŠOK aneb 
Šternberší ochotničtí komedianti. 

TIP

17. srpna: DÍVČÍ VÁLKA  
divadlo / čtvrtek, 19:00, hrad
tel.: 585 418 011
Legendární komedie Františka Ringo Čecha 
letos poprvé ve Šternberku! Jiráskovy Staré po-
věsti české zná asi každý. Ovšem ne vše, co nás 
ve škole učili a co Alois Jirásek napsal, musí být 
pravda! Dívčí válka je nejúspěšnější a nejhranější 
ze všech divadelních her v ČR. Její atraktivnost 
se skrývá v lehkosti žánru, nadsázce, využitých 
tématech a také v hereckém obsazení.

TIP

26. srpna: HRADOZÁMECKÁ NOC 
prohlídky / sobota, 18, 19, 20, 21, hrad
tel.: 587 012 935
Hrad Šternberk se pravidelně účastní celorepub-
likové akce Hradozámecká noc. Netradiční večer-
ní prohlídky hradu doplní vystoupení na nádvoří. 
Návštěvníci se mohou těšit na šermířské soubo-
je, historické příběhy a ohňovou show. Všechna 
vystoupení budou inspirována obdobím renesan-
ce. Začátky prohlídek budou v 18, 19, 20 a 21 ho-
din. Více na: www.hrad-sternberk.cz.

léto: PROCHÁZKY KLÁŠTEREM
prohlídky / klášter
tel.: 604 591 340
Po celé letní prázdniny bude Šternberský klášter 
svým návštěvníkům nabízet netradiční procház-
ky po svých tajemných prostorách. Zájemci se 
tak seznámí s historií objektu, projdou si výsta-
vy současných autorů i barokní obrazárnu, kde 
jsou mimo jiné obrazy Jana Kryštofa Handkeho. 
Zajímavá bude i prezentace různých hudebních 
nástrojů, klášterních sklepů a loutkového divadla. 

12. srpna: VŠE NEJLEPŠÍ...
divadlo / sobota, 20:00, Tyršovy sady
tel.: 606 125 474
Místní ochotnický spolek ŠOK přichází s dalším 
divadelním představením. V příběhu „Všechno 
nejlepší k posledním narozeninám“ mají prostor 
tři generace. Ta nejstarší stojí na prahu smrti  
a odchodu do nenávratna. To je okamžik prav-
dy. Ukazuje se, jak kdo se svým životem naložil. 
Divadelní komedie ze života se odehraje v měst-
ském parku v sobotu 12. srpna ve 20 hodin. 

léto: HISTORICKÉ KOČÁRKY
výstava / Expozice času
tel.: 587 571 243
Edukativní výstava „Historické   kočárky“ je ur-
čena pro  všechny věkové kategorie. Nechte na 
sebe dýchnout úžasnou nostalgii a eleganci his-
torických kočárků od roku 1860 až po sedmde-
sátá léta v krásném sklepení Expozice času. Pá-
nové jistě ocení jejich technické provedení, dámy 
rozněžní pohled na ně a děti zaplesají nad spous-
tou vozítek a hraček. Vstupné činí 15 korun.

TIP
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Místní ochotníci slaví desáté výročí
eset let své činnosti slaví letos 
Šternberští ochotničtí komedianti 
(ŠOK). Na svém kontě mají za tu 

dobu 14 divadelních představení.
Myšlenka zahrát si amatérské divadlo vznik-
la v roce 2007 v hlavě Romana Škroba.  
Na jeho inzerát se přihlásili další zájemci  
a nastudovali hru Františka Ringo Čecha 
Dívčí válka. Po velmi  úspěšném několikerém 
vystoupení před obecenstvem se dohodli, že 
budou v této činnosti pokračovat a založili 
občanské sdružení „ŠOK aneb Šternberští 
ochotničtí komedianti“. 
Zakládajícími členy, kteří vydrželi až do-
sud, jsou: Roman Škrob, Marta Skřebská, 
Ivanka Ivanovová, Břetislav Vodička a Iveta 
Macková. Rok nato nastoupili Pavel Dorazil  
a Vlasta Komárková, kteří jsou rovněž stálými 
členy. Po dobu 10 let se na činnosti souboru 
podílelo 37 lidí, od studentů po důchodce, lidí  
pracujících v různých profesích, ale s touhou 
pokusit se o „prkna, která znamenají svět“. 
Někteří jen na jednu hru, jiní na několik. Do 
roku 2011 jsme hráli jednu hru v roce, od roku 
2012 vždy jednu pro dospělé, jednu pro děti.

Náš repertoár: 
2007 - Dívčí válka, 2008 - Babička v trenkách, 
2009 - Mrazík, 2010 - Černošský Pánbůh, 2011  
- Jana z parku, 2012 - Jak říční víly přelstily 
čerty a Krkonošská praudačka, 2013 - Paní 
Fantomasová se zlobí a Čert nikdy nespí, 
2014 - Vrátila se jednou v noci, 2015 - Mrzák 
Inischmannský a Jak se Dobrák stal králem, 
2016 - Dům z modrého listí a O nejkrásnější 
princezně. 
V roce 2012 jsme přidali ke své činnosti 
maňáskové divadlo. Zahráli jsme dosud sedm 
pohádek a chystáme další. Maňásky i kulisy 
si vyrábíme sami. Práce pro děti je velmi 
inspirativní.
V současné době je nás 18 členů. Je těžké 
najít  k nastudování  hru s takovým počtem 
lidí, dohodli jsme se tedy na rozdělení na dvě 
skupiny. Jedna pracuje pod vedením Pavla 
Dorazila, druhá pod vedením Břetislava Vo-
dičky. Věříme, že uděláme radost všem našim 
příznivcům. Činnost našeho spolku je od roku 
2009 finančně podporována městem Štern-
berkem a od roku 2010 i Olomouckým krajem. 
� Vlasta Komárková

Josef Zlamal se narodil v roce 1983  
ve Šternberku, studoval na Vysoké škole 
výtvarných umění v německých Brémách 
a v současné době žije a pracuje střídavě  
v Praze a Londýně. Malířský talent mu 
dal do vínku otec Petr a velkou učitelkou 
i oporou pro něj byla a stále je matka, ar‑
chitektka Blanka Zlamalová.

Když jsem přemýšlel, jak na mě Tvé kres‑
by působí, uvědomil jsem si, že pro mě 
představují vizualizované lidské šílenství 
...ale zvláštním způsobem srozumitelné. 
Centrálním tématem mé práce je člověk. Fi-
gura je univerzální výrazový prostředek. Když 
někdo otevře svou náruč, rozumíme tomuto 
gestu stejně rychle a jasně jako když se otočí 
zády. Velmi často proto pracuji se siluetou.  

Umět pracovat expresivně a zároveň za‑
chovávat styl, rozvíjet podobné motivy 
atd. - chce to silnou vůli?  
Každá lidská práce vyžaduje úsilí a disciplí-
nu. Bez nich to nejde. Mým štěstím a výho-
dou byl fakt, že svůj první ateliér jsem měl již  
v šesti letech. Ve 33 mám tedy za sebou  
27 let kontinuální práce. Vše začalo malbou, 
ale mým současným primárním zájmem je 
práce s tuší na ručním papíře. Hodně mě ale 
zajímá i animace nebo video.
Ateliér v šesti letech? Jak je to možné a co 
jsi v něm tvořil?
Měl jsem to štěstí, že mě rodina od útlého 
věku podporovala v mém zájmu a vytvořila 
mi to nejdůležitější: prostor pro práci. Když 
se zamyslím, co mě tehdy nejvíce fascinovalo, 
tak to byla kresba, ale ne výlučně. Mnoho pra-
cí bylo spojeno také s malbou.
Co víra, středověk, konkrétní místa? 
Pocházíš ze Šternberka, takže tam asi 
nějaký vliv genia loci bude, nebo ne? 
Velkou část motivů mých děl tvoří citáty -  
- z umění středověku, ale také např. z němého 
filmu. Oba zdroje mě fascinují svou nadčaso-
vostí a silným výrazem a tak se k nim dlouho-
době opakovaně vracím.
Rodiště má v prvních letech života klíčový 
význam. Měl jsem to štěstí, že jsem vyrůstal  
v podhradí, které mělo a stále má nenapodo-
bitelnou atmosféru. Neméně důležitou roli 

hrála o něco později - v 90. letech výtvarná 
sympozia v augustiniánském klášteře.
Jak ses poznal se sochařem Richardem 
Štiplem, s nímž společně tvoříte i vystavu‑
jete? Ve které zemi má Tvé a Richardovo 
jméno největší lesk?
S Richardem jsme se poprvé potkali ve Štern-
berku v 90. letech. Dokonce u nás i nějakou 
dobu bydlel. Známe se tedy déle než 20 let. Ale 
naše faktická spolupráce začala v roce 2012  
v Istanbulu, kdy jsme spolu poprvé vystavo-
vali. Velmi nás těší stále rostoucí zájem o naši 
společnou práci. Velký úspěch máme např.  
v Mexiku a Americe, ale také Evropě. Ve Švý-
carsku máme letos hned 4 společné výstavy.  
Ovlivňují Tě jiné umělecké obory, jako je 
literatura - ať próza či poezie, hudba, film 
nebo něco z popkultury: tetování apod.? 
Literatura je pro mě odjakživa důležitým 
zdrojem inspirace, stejně jako film. Dnešní 
dostupnost informací je privilegium a já se ho 
snažím naplno využít! Důležitou roli pro mě 
ale hraje i profesní přesah, vstup do architek-
tury a veřejného prostoru. Ten mi umožnila 
máma. Nejlepším příkladem je asi Café Sene-
ca v Šantovce v Olomouci. To jsme vymýšleli  
a realizovali od začátku až do konce společně  
s mámou. Právě díky spojení myšlení archi-
tekta a výtvarníka mohl vniknout celek, který 
nemá v ČR v podstatě žádný ekvivalent.
Děkuji za rozhovor.� Standa Černý

Virtuální univerzita zahájí 
další kurz letos na podzim

    xpozice času bude opět místem ko-
nání dalšího běhu virtuální univerzi-
ty pod hlavičkou České zemědělské 

univerzity v Praze, provozně ekonomické 
fakulty. Univerzita je určena pro zájemce  
o studium nad 55 let a pro držitele ZTP.  
Náplní zimního semestru bude téma Osobní 
finance. 
Zahájení výuky proběhne v pátek 6. října  
v 10 hodin. Společná výuka bude probíhat 
jednou za 14 dní. Každý kurz obsahuje šest 
vyučovacích videopřednášek. Cena kurzu je 
450 Kč. Přihlášky jsou k vyzvednutí v Expozici 
času ve Šternberku. Přihlásit se mohou jak 
stávající, tak noví zájemci.
Termíny: Pá 6. 10., 20. 10., 3. 11., 10. 11., 1. 12. 
a 15. 12., vždy od 10:00 do 11:00. �  (red)

E

Josef Zlamal: atmosféra rodného podhradí otištěná v duši
Šternberské listy Vám představují umělecké osobnosti, které se ve Šternberku narodily, žijí zde nebo působí: 

D



rápí Vás nemoci a bolesti? Lékaři Vám 
už nedokáží pomoci? Přijďte v pondělí 
17. července v 18:00 do Expozice času 

na setkání s názvem Mýtus nebo realita? Lidé 
vypovídají o úlevě od bolesti po letech utrpe-
ní. Mnozí zažili okamžité uzdravení, u jiných 
lidí se jejich zdravotní stav zlepšuje postup-
ně. Ať tak či onak, většina lidí jen nevěřícně  
a s radostí přiznává, že jim je lépe nebo jsou 
dokonce zcela uzdraveni. 
Doc. MUDr. et MVDr. Jozef Škarda, Ph.D., 
Ph.D. působí ve Fakultní nemocnici v Olo-
mouci, kde se specializuje na nádorová one-
mocnění plic. Touha pomoci nemocným jej 
motivovala ke zkoumání uzdravujících pro-
cesů v lidském těle a k sérii veřejných před-
nášek na téma „Schopnost obnovy lidského 
těla“. Vystoupil též na ČT24 v pořadu „Před 
půlnocí“. � Lucie Brablecová

T
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Slavnosti lidem představily některé 
části léčebny a kulturně je pobavily

alší ročník Léčebenských slav-
ností, tentokrát na téma Na jedné 
lodi, proběhl v pátek 16. a sobotu  

17. června v místní psychiatrické léčebně. 
V pátek dopoledne si pacienti z řad seniorů 
užili taneční terapii pod vedením baletního 
mistra Petra Velety. Pacienti dětského oddě-
lení měli příležitost naučit se něco z cirkuso-
vého umění při workshopu psychologa Vojty 
Holického.

Ve 13 hodin byla zahájena výstava obrazů ma-
líře Petra Válka v prostorách budovy Klinické 
psychologie. Veřejnost měla poprvé možnost 
prohlédnout si v rámci Dne otevřených dveří 
nově zrekonstruované prostory oddělení re-
habilitace. Nejvíce zaujala nová solná jeskyně, 
která bude přístupná i pro veřejnost.
Po slavnostním zahájení všechny přítomné 
skvěle pobavili pacienti se svým pásmem 
humorných scének, které si připravili pod ve-
dením režimových sester. Odpolední program 
završila cimbálová muzika Folklore Quintet  
a skupina Country All. 
V sobotu slavnosti pokračovaly navzdory 
nepříliš příznivému počasí. Návštěvníkům za-
hrála písničkářka Petra Zapletálková, skupiny 
Výsledek, Jananas, Amy Winehouse Tribute a 
závěr dne patřil skupině Karel Gott Cover Band. 
Nechyběla ani tradiční autogramiáda malíře 
Libora Vojkůvky - patrona léčebny, jarmark  
s rukodělnými výrobky, výstava maleb pa- 
cientů a dílničky pro děti. Návštěvníci se 
mohli projet na koních, pomazlit se s tera-
peutickými psy společnosti Aura Canis a také 
měli příležitost seznámit se s kontaktními 
zvířátky ze ZOO na Svatém Kopečku. 
Zajímavostí letošního ročníku bylo živé 
vysílání Českého rozhlasu Olomouc přímo  
z areálu léčebny. � (red)

D

Den dětí zakončili oslavenci v Dalově dortem
radiční Den dětí se v pátek 9. června 
uskutečnil v azylovém domě v Dalo-
vě. Pro děti i jejich rodiče byla při-

pravena spousta soutěží, malování na obličej, 
tvarovací balonky, obří nafukovací skluzavka 
a tentokrát i skákací hrad. Na všechny děti 
čekala sladká odměna a v závěru akce ještě  
i překvapení v podobě pohádkového dortu na 
motivy pohádky Příšerky s. r. o. � (red) 

T

Autogramiáda malíře Libora Vojkůvky. 

Ozdravné procesy v těle 
přiblíží lékař Jozef Škarda

Inzerce

Inzerce
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Svatby: květen 2017
2. 5. 2017
Milan Hruška, Šternberk
Kateřina Rosypalová, Šternberk

Lukáš Fiala, Uničov
Anna Pobořilová, Šternberk

13. 5. 2017
Martin Ocvirk, Bohuňovice
Jitka Smékalová, Bohuňovice

20. 5. 2017
Jan Peřina, Šternberk
Zuzana Spurná, Šternberk

23. 5. 2017
Daniel Švec, Šternberk
Věra Marxová, Šternberk

27. 5. 2017
Jakub Rejman, Vsetín
Daniela Venusová, Šternberk

Radovan Žižka, Samotišky
Hana Grulichová, Senice na Hané

S P O L E Č N O S T

Naši květnoví jubilanti

94: Božena Myšáková� 8. 5. 1923
94: Věra Chovancová� 29. 5. 1923
91: Ludmila Kalferová� 7. 5. 1926
85: Jindřiška Kalinová� 6. 5. 1932
85: Anežka Šenkeříková� 24. 5. 1932
80: Antonie Pšenicová� 2. 5. 1937
80: Jindřiška Mrázková� 4. 5. 1937
80: Karel Jorda� 8. 5. 1937
80: Stanislav Kulatý� 10. 5. 1937
80: Lubomír Bartoněk� 17. 5. 1937
80: Emilie Zavadilová� 19. 5. 1937

Úmrtí šternberských občanů

Jiří Slivečka	 *1950	 †27. 5. 2017
Ladislav Krejčí	 *1956	 †3. 6. 2017
František Ivinec	 *1939	 †5. 6. 2017
Josef König	 *1941	 †6. 6. 2017
Josef Procházka	 *1950	 †9. 6. 2017
Božena Mašková	 *1934	 †13. 6. 2017

Starosta Šternberka popřál v červnu 
další jubilantce k devadesátinám

Děti ze Šternberka a okolí narozené 
od 16. 5. do 16. 6. 2017:

Dominik Varga, 20. 5. 2017, Chabičov
Nikol Svobodová, 21. 5. 2017, Šternberk
Marie Tomášková, 27. 5. 2017, Šternberk
Lucie Ščuková, 27. 5. 2017, Šternberk
Daniela Knutová, 6. 6. 2017, Šternberk
Maxmilian Lubrich, 9. 6. 2017, Šternberk
Adam Sklenář, 11. 6. 2017, Šternberk

Adéla Spáčilová, 12. 6. 2017, Šternberk
Jindřich Kalina, 13. 6. 2017, Šternberk

Nejčastější jména v květnu: David, Jakub, Ma-
tyáš, Eliška, Marie, Lucie 
Neobvyklá jména v květnu: Arne, Apollo, Ar-
nold, Nikita, Ariana, Elis, Medea  

V květnu se ve Šternberku narodilo 81 dětí.
 � Zdroj: Nemocnice Šternberk

Jan a Miroslav Horkých děkují Šternberanům za jejich účast na přednášce „Procházka Šternberkem 2“.

V pátek 16. června navštívil starosta města Stanislav Orság a předsedkyně SPOZ Zdenka Chmelová paní 
Věru Pacákovou a popřáli jí k devadesátým narozeninám. Foto: David Sedlák/DS FOTO Šternberk 

Vzpomínka
Dne 6. července 2017 
uplyne 10 let od posled-
ního rozloučení s na-
ším manželem, tatínkem  
a dědečkem, panem 
Florianem Morávkem.
Kdo jste ho znali, vzpo-
mínejte s námi. 
VZPOMÍNÁME.



etos uběhnou již čtyři desetiletí 
ode dne, kdy paní Anna Vítková, 
rodačka za Šternberka, odpraco‑

vala svou první směnu na Oddělení labo‑
ratorní medicíny Nemocnice Šternberk. 
Od té doby se mnohé změnilo v oboru  
i v nemocnici samotné – v některých ohle‑
dech přímo k nepoznání. Jedno ale platí 
stále, a možná dokonce čím dál více. Labo‑
ratorní vyšetření pacientů a jejich výsled‑
ky jsou základním procesem v diagnostice 
a bez nich je léčba téměř nemožná.

Jak jste se dostala ke studiu a práci  
ve zdravotnictví? 
Vždy se mi líbila práce v nemocnici. Už na zá-
kladní škole jsem snila o práci lékařky. Ale... 
můj starší bratr si našel přítelkyni, kterou si 
později vzal, a ta pracovala v laboratoři. Hned 
první návštěva u ní v práci mne hodně zauja-
la. Mikroskopy, zkumavky a přístroje, všechno 
bylo takové záhadné, ale zároveň to mělo svůj 
řád. Moje švagrová svou prací žila. A tak bylo 
rozhodnuto i o mé budoucnosti. 
 
Jak se změnila práce ve Vašem oboru od 
dob Vašich začátků?
Práce v laboratoři se za ta léta změnila zá-
sadním způsobem. Barevné chemické reakce  

ve zkumavkách byly nahrazeny automatický-
mi přístroji. Původní skleněné krevní konzer-
vy nahradily plastové vaky atd., vše za masiv-
ního nástupu počítačové techniky. Rychlost 
analýz a předávání výsledků je výrazně vyšší, 
stejně jako archivace. 
Tady musím vzpomenout na pana doktora 
Jiřího Hřebíčka, který třicet let vedl oddělení 
klinické biochemie a měl významný vliv na 
jeho vysokou úroveň. Pod vedením stávající-
ho přednosty oddělení laboratorní medicíny 
Davida Stejskala bylo také zavedeno mnoho 
nových laboratorních metod. 
 
Co na Vaši profesi říká rodina?  
Čtyřicet let práce s pohotovostními službami 

se nutně musí podepsat na životním rytmu 
každého, kdo tuto „trasu“ absolvoval. Moje 
rodina ale moc dobře ví, co pro mne moje 
práce znamená. Vždy jsem měla a mám její 
plnou podporu.

Máte nějaký vzor?
Ano, je to paní Helena Jílková, vedoucí lékař-
ka úseku Krevní banky Nemocnice Šternberk. 
Za posledních deset let se pod jejím vedením 
tento úsek odborně velmi pozvedl a od ní 
jsme se také my, pracovníci Oddělení labora-
torní medicíny, mnohé naučili.

Co děláte ve svém volném čase?
Hodně se věnuji vnukům. Mám ráda vycházky 
do přírody, jízdu na kole. Mám teď elektro-
kolo, stejně jako naše laboratoř se „moder-
nizuji“ a tak dojedu dál a s menší námahou. 
Chodím na jógu a pracuji na naší zahrádce.  

Čeho byste ještě chtěla ve svém životě 
dosáhnout?  
Když pracujete ve zdravotnictví a vidíte 
nemoci těla i duše, tak úplně jinak vnímáte, 
když někomu přejete „Hodně zdraví“. Přeji 
ho všem pacientům nemocnice, všem součas-
ným i bývalým spolupracovníkům a vlastně 
všem obyvatelům města Šternberka. � (red)

Laborantka Anna Vítková: „O mém oboru rozhodla švagrová“

L
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Nakládání s odpady: XVIII. Kam patří plechovky od nápojů
ovových obalů přibývá zejména  
v letních měsících, neboť se nejčastě-
ji jedná o plechovky od piva, limonád 

nebo energetických nápojů. Mezi tyto obaly 
patří také kovové spreje od deodorantů, laků 
na vlasy či osvěžovačů vzduchu nebo prázdné 
plechové konzervy. 
Každý z nás vloni průměrně vytřídil 12 kilo-
gramů kovů. Velkou výhodou této komodi-
ty je skutečnost, že už většinou nevyžadují 
příliš velké dotřídění, maximálně se pomocí 
magnetu oddělí železné obaly od hliníkových 
plechovek. Pak už míří rovnou ke zpracování 
do hutí.
Ve Šternberku lze 
kovové obaly a drob-
né kovové předměty 
odkládat do šedých 
kontejnerů, které 
jsou označeny spe- 
ciální nálepkou. Po-
kud to jde, je dobré 
plechovku sešláp-
nout a zmenšit tak 
její objem. Ze sprejů 
není nutné oddělo-
vat drobné plastové 
části. Do kontejneru 

naopak nepatří plechovky od barev, ředidel  
a dalších chemikálií – tyto obaly spadají do 
kategorie nebezpečného odpadu, a je proto 
potřeba je odkládat zvlášť, nejčastěji na sběr-
ný dvůr. Tam patří také větší kovové předmě-
ty, které lze rovněž odevzdat ve výkupnách 
druhotných surovin.
Recyklace kovů se ve zjednodušené podo-
bě používala prakticky už ve středověku,  
v 19. století se ale dočkala průmyslového 
rozvoje. Zpracováním starého železa se ušet-
ří velké množství primárních surovin a také 
energie. Pro výrobu některých výrobků je do-

konce použití starého železa nezbytné. Recyk- 
lace kovů je stejně jako v případě skla doko-
nalá - na první pohled nikdy nepoznáte, zda 
je nový kovový výrobek vyroben z recyklátu 
nebo z primární suroviny. Roztavený kov se 
může odlévat do forem nebo válcovat či kovat. 
Vlastní recyklace probíhá v hutích, které jsou 
vždy zaměřeny na určité druhy kovů. Hliník se 
zpracovává v jiných závodech než například 
železo či měď. Hutě jsou zpracovatelská zaří-
zení, kde se kovy taví při vysokých teplotách 
přes 1000°C. Z recyklovaných kovů se vyrábě-
jí nové produkty, mimo jiné plechy, dráty či 
odlitky, které se následně dále zpracovávají. 
Drahé kovy, např. z použité elektroniky, se 
získávají buď tavením, nebo chemickými pro-
cesy. Samostatnou kapitolou jsou autovraky, 
které jsou většinou tvořeny kovy. Převezmou 
je na autovrakovištích, kde zároveň vystaví 
doklad o ekologické likvidaci.
Pokud se vyrobí hliníková plechovka na ná-
poje z recyklátu, ušetří se tím neuvěřitelné 
množství energie – až 95 %. Díky recykla-
ci jedné tuny oceli se pak nemusí vytěžit  
1100 kg železné rudy. Ročně se v ČR recykluje 
přes 62 procent kovových obalů.
Další informace o třídění naleznou zájemci 
např. na stránkách www.jaktridit.cz. � (jto)

K
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Huzová si obecní dům zaplatila sama
ově zrekonstruovaný obecní dům  
v Huzové se v sobotu 3. června poprvé 
otevřel veřejnosti. Sídlí v něm obecní 

úřad a knihovna. Došlo i na symbolické přestři-
žení pásky, frgály a sekt.
Obci  se touto investicí , hrazenou plně  
z vlastního rozpočtu, podařilo zachránit jeden  
z nejstarších historických domů v Huzové, který 
v minulosti sloužil mimo jiné jako sídlo ordina-
ce praktického lékaře. 
Záměr transformovat tento objekt na sídlo 
obecního úřadu byl zastupiteli schválen před 
devíti lety. Od té doby se na projekt nového 
úřadu obec marně pokoušela získat dotaci,  
a protože se blížil konec platnosti prodlužova-

ného stavebního povolení, rozhodli se současní 
zastupitelé financovat stavbu z rozpočtu.
Stavební úpravy trvaly celkem jedenáct měsíců 
a vyšly na 5,9 milionu Kč. Pořízení nového mo-
biliáře stálo obec cca 350 tisíc.
Budova bývalé mateřské školy, v níž sídlil obec-
ní úřad s knihovnou doposud, je ve špatném 
technickém stavu. Jednání o jejím dalším využi-
tí nebo prodeji bude na programu následujícího 
veřejného jednání zastupitelstva.�  (stan)

N
Hlásnice se letos poprvé 
hlásila do Vesnice roku

štěstí v soutěži Vesnice roku 2017 
se letos na Šternbersku ucházela 
pouze Hlásnice. Hodnotící komise 

ji navštívila ve středu 14. června. 
Z obecního úřadu, kde komisaře oblaži-
ly svým vystoupením mažoretky Violky, se 
další děj návštěvy odehrával v kapli svatého 
Jiří,  kde se hostů ujal kronikář. „Kapli jsme  
v rámci soutěže přihlásili do klání o titul 
Zlatá cihla,“ dodal starosta Hlásnice Marian 
Marghold. Sakrální památka totiž nedávno 
prošla rekonstrukcí. 
Následně se komise podívala k jezírku Dan-
čák, odkud je krásný výhled až do Olomouce, 
a přes celou obec pokračovala až ke komunit-
nímu domu. Na jeho zahradě měly děti při-
praveny fotografie dokumentující zapojení 
obyvatel do budování hřiště, úpravy zeleně  
a pořízení nové pěší stezky na Chabičov. 
„V komunitním domě byly rovněž vystaveny 
studie Mendelovy univerzity, podle kterých 
jsou připravovány záměry obce na téma ži-
votního prostředí a vylepšení veřejného pro-
storu,“ dodal starosta. 
V Olomouckém kraji se do soutěže Vesnice 
roku 2017 přihlásilo celkem patnáct obcí. 
Hlásnice se letos uchází o titul poprvé. � (red) 

O

Inzerce

Lidé si nový úřad prohlédli začátkem června. 

Obecní úřad nyní sídlí na adrese: Huzová 131.  
Telefonní čísla zůstávají stejná.
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Zástupci samospráv šlápli do pedálů
o loňském 
ú s p ě š n é m 
prvním roč-

níku akce s názvem 
Mikroregionem na 
kole se letos opět 
vydali představitelé 
města Šternberka  
a dalších obcí na ob-
hlídku svého blíz-
kého okolí. Začala  
v místní části Dalov, kde si pětadvacítka 
účastníků cyklistické exkurze prohlédla 
prostory Azylového domu pro matky či otce 
s dětmi v tísni. Budovou je provedla ředitel-
ka příspěvkové organizace Sociální služby 
Šternberk Hana Dvorská.  
Z Dalova se cyklisté vypravili po okresce do 
Horní Loděnice. Tam si prohlédli kulturní 
dům, který právě prochází rekonstrukcí,  
prohodili pár slov se starostou Gustavem 
Repaněm a pokračovali kamenitou cestou 
mezi loukami do Hraničných Petrovic. Sta-
rosta Drahomír Havlík přivítal cyklistickou 
výpravu na obecním úřadě a v krátkosti jí 
představil, čím se obec může pochlubit a co 
ji naopak trápí. 

Po krátkém odpočinku se zdatní sportovci 
vydali do táhlého kopce směrem na Jívovou. 
V doprovodu starosty Jana Pewnera prošli 
společně kulturní dům a pokračovali dál, do 
Domašova u Šternberka. Tam je starostka 
Michaela Pruknerová pozvala do kostela  
a do kapličky, v níž je instalována výstava  
o historii obce. Po vyhodnocení exkurze se 
její účastníci rozjeli do svých domovů, bohati 
o nové inspirace a příjemné zážitky.
Druhý ročník akce Mikroregionem na kole 
uspořádal Mikroregion Šternbersko ve spolu-
práci s MAS Šternbersko. Pro příznivý ohlas 
loňských i letošních účastníků plánují obě 
organizace v pořádání cyklistických exkurzí 
pokračovat i v dalších letech.�  (kap)

P

www.rezidencesvetlov.cz
Připravujeme pro vás výstavbu nových bytů.

Registrujte se již nyní na

Zahájení prodeje 17.7.2017

pohodové bydlení ve šternberku
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Inzerce

možných formách vzájemné spolu-
práce přijel ve středu 24. května do 
sídla MAS Šternbersko diskutovat 

ředitel odboru zaměstnanosti Úřadu práce  
v Olomouci Bořivoj Novotný. Společně  
s manažerem Strategie komunitně vede-
ného místního rozvoje (SCLLD) Ondřejem 
Večeřem přemýšleli nad tématy projektů  
v oblasti veřejně prospěšných prací, veřejné 
služby, sociálního podnikání a prostupného 
zaměstnávání.
MAS Šternbersko bude v tomto programovém 
období v rámci operačního programu Za-
městnanost přerozdělovat finanční prostřed-
ky na projekty z oblasti prorodinných opat-
ření, sociálního podnikání, sociálních služeb  
a zaměstnanosti. Celkem má na podobné pro-
jekty k dispozici více než 15 milionů korun.
Jedno z diskutovaných témat - a sice veřejně 
prospěšné práce -  bude zařazeno na program 
další společné snídaně starostů a místosta-
rostů měst a obcí Šternberska, které je pláno-
váno na letošní září. Představitelé místních 
samospráv tak budou mít příležitost klást 
otázky přímo zástupcům úřadu práce. � (kap) 

MAS Šternbersko zahájila 
jednání k OP Zaměstnanost

O



radiční výměnný pobyt žáků míst-
ní školy Svatoplukova a Toras ze 
švédského města Kungsbacka pro-

běhl na přelomu května a června. Švédskou 
skupinu dětí na olomouckém nádraží při-
vítali nejen kamarádi a jejich rodiče, ale  

i krásné počasí, které vydrželo po celou dobu 
pobytu. Během týdne se hosté i hostitelé 
zúčastnili výuky ve škole, na radnici je při-
vítal starosta města, vyzkoušeli si atrakce 
v Ecce Homo Park a o víkendu sledovali 
závod rychlých strojů. Sportovně se vyřádili 
v lanovém centru, na raftech, na cyklovýletě 
a na bowlingu. Prošli si olomouckou ZOO 
i Pevnost poznání. Po týdnu odjížděli naši 
hosté domů hodně unaveni, ale nadšeni  
a plni zážitků. Při loučení nechyběly slzy, ale 
díky sociálním sítím a schopnosti komuni-
kovat v angličtině mohou všichni zúčastnění  
v budoucnosti svá přátelství udržovat a pro-
hlubovat.

Žák 8. B Martin Vráblík položil hostům na 
závěr pobytu tři otázky:
Který program se vám nejvíce líbil?
Tilde: Asi nejlepší byla návštěva školy, florba-
lový zápas a návštěva lanového centra.
Alexander: Podle mě bylo nejlepší lanové 
centrum.

Olivia: Řekla bych, že rafty a lanové centrum.
Sirus: Určitě rafty, byla to zábava.
Co se vám líbilo v našem městě?
Tilde: Nejvíc se mi líbil vietnamský obchod.
Alexander: Nejlepší byla zmrzlina na ná-
městí.
Olivia: Určitě nejlepší byl vietnamský ob-
chod, park a pizzerie.
Sirus: Myslím, že náměstí, park a Zelená 
budka.
Jak jste si pobyt užili?
Tilde: Byla to zábava, ničeho nelituji. Zůstane 
mi na Česko mnoho vzpomínek a přátel. Už 
teď mi všichni chybí.
Alexander: Bylo to zábavné, užitečné a do-
zvěděl jsem se mnohé o kultuře české země.
Olivia: Byla to nová a skvělá zkušenost, moc 
jsem si to užila, nechtěla bych nic měnit. Ne-
lituji, že jsem do toho šla.
Sirus: Užil jsem si to náramně. Cítil jsem se 
jako doma, všichni Češi byli moc milí. Byla to 
opravdu velká zábava.
� ZŠ Svatoplukova
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letos vyrazili naši žáci na školu v příro-
dě do krásného prostředí Jeseníků, kde 
prožili stejně jako v letech minulých 

krásných pět dní, naplněných netradičními 
aktivitami a hrami, zaměřenými na získání 
nových vědomostí a dovedností. Byli ubyto-
váni v příjemném Penzionu Eden v Karlově 
pod Pradědem a využívali možností, které 
poskytoval nejen tento penzion, ale i hotel 
Kamzík s krytým bazénem, tělocvičnou, dět-
ským hřištěm a lanovým centrem. 

Přesto byla naše letošní škola v přírodě trošku 
jiná. Zúčastnilo se jí bezmála 70 dětí prvních 
a třetích ročníků. Prvňáčci prožili příjemné 
a poučné chvíle na indiánské stezce, třeťá-
ci spolu se svými kapitány poznávali věci 

spojené s cestovateli a objevováním nového. 
Nedílnou součástí naší školy v přírodě byla  
i návštěva několika desítek rodičů, pro které 
byl připraven působivý program všech našich 
žáků. 
Velké poděkování na tomto místě patří 
všem, kteří program připravovali a starali se  
s největší péčí, zodpovědností a pochopením 
o žáky v průběhu celého týdne.
Všechny sportovní, výtvarné, výukové  
a zábavné aktivity jistě vedly k příjemně 

strávenému pobytu našich dětí a spoustě 
nádherných zážitků, o čemž svědčily jejich 
úsměvy, nadšení, radost i smutek některých 
při odjezdu domů.
� Mgr. Josef Červený, ZŠ nám. Svobody

Žáci strávili týden v jesenické přírodě

T

I

Školáky ze Švédska čekal na Šternbersku bohatý program 

tudent III. A František Světnický 
si po pěkném výsledku v okresním 
kole Matematické olympiády připsal 

další skvělý výsledek - tentokrát 1. místo  
v okresním kole Pythagoriády, které se konalo 
17. května na ZŠ Mozartova v Olomouci. Jako 
jediný získal maximální počet bodů.
Ani studenti I. A nezklamali. Dva z nich se 
umístili mezi úspěšnými řešiteli. Jsou to 
Adam Belej (12 bodů z 15) a Karolína Neuma-
nnová (10 bodů).
HELENA „VÁLELA“ VE FRANCOUZŠTINĚ
Po velkém úspěchu a vítězství Heleny Po-
spíšilové ze IV. A v krajském kole olympiády  
z francouzštiny jsme byli zvědavi, jak se tato 
studentka popere s nástrahami a konkurencí 
v celostátním kole. To se konalo na Alliance 
Francaise v Praze a účastnilo se ho všech  
14 vítězů krajských kol. Helena podala vy-
nikající výkon a obsadila krásné 7. místo, 
přičemž jí chyběly jen 4 body na místo třetí!
Děkujeme za příkladnou reprezentaci školy  
a přejeme mnoho dalších podobných úspě-
chů!
STUDENTI ABSOLVOVALI CYKLOKURZ
Studenti třetích ročníků si užili krásného po-
časí v přírodě Litovelského Pomoraví a Níz-
kého Jeseníku. V průběhu pěti dnů podnikali 
výlety na kolech do blízkého okolí a pak ještě 
sportovali na hřišti. Nakonec absolvovali  
závod v jízdě zručnosti a časovku do vrchu. 
Domů se všichni vrátili opálení a unavení. Dle 
jejich vyjádření teď kola nechtějí ani vidět, 
ale věříme, že se k nim brzy vrátí. 
� Gymnázium Šternberk

Gymnazisté opět sbírali body 
na olympiádách a sportovali

S



OZNÁMENÍ: Všechny příměstské tábory 
Domu dětí a mládeže Šternberk jsou již za-
plněny. Není už možné přihlásit další děti. 
Úřední doba DDM o prázdninách bude každé 
pondělí od 10:00 do 12:00 hodin. 
Zápisy do zájmových kroužků na školní rok 
2017/18 budou probíhat od 4. září. � (red)
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elmi důležitý den ve svém živo-
tě prožily děti z MŠ Komenského  
v úterý 13. června. Loučily se s bez-

starostným dětstvím na zahradní slavnos-
ti své školky, kde je paní ředitelka spolu  
s opravdovým rytířem pasovala na školáky. 
Mnoha přítomným dospělým i některým 
dětem ukápla slzička dojetí. Program pokra-
čoval veselým pásmem písniček, her a soutěží 
s klaunem Vikym. Novým školáčkům přejeme 
krásné prázdniny a hlavně, aby se jim líbilo 
a dařilo na základní škole. Pokud by se jim 
přece jen zastesklo, branka od mateřské školy 
pro ně bude vždy otevřená, kamarádi i paní 
učitelky je pokaždé rádi uvidí.
� MŠ Komenského, foto: Martin Tellinger

Kluci a holky se rozloučili se školkou

V

Poděkování rodičů
koláci z 2. B ZŠ Dr. Hrubého se v druži-
ně pod vedením paní vychovatelky Lud-
mily Čermákové a třídní učitelky Aleny 

Svobodové vydali do Chabičova. Po výpravě do 
lesa a zastávce na chabičovské vyhlídce se už 
těšili na rodinnou farmu. Nakrmili tam koně, 
oslíka, čínská prasátka a jiná domácí zvířátka. 
S chutí si v přírodě zahráli hry, při kterých jim 
vyhládlo. Opékání buřtů pak bylo tím nejlepším 
zakončením výletu. 
Děkujeme paní vychovatelce i paní učitelce, 
že umějí dát dětem i svůj volný čas navíc, a za 
krásné dva roky v první i druhé třídě, které pro 
začínající školáky moc znamenaly. Moc děkuje-
me za naše děti!  
� P. Lukasová, P. Mólerová, Z. Sedláková, 
� L. Zahrádková

Kakaovník vynesl soutěžící na první příčku
tudentská konference Věda je zábava 
byla ve středu 24. května velmi dů-
ležitá pro 10 žáků z přírodovědného 

kroužku naší školy. Vyhlašovaly se tam totiž 
výsledky stejnojmenné celoroční soutěže. 
V rámci tématu Rostliny, léčivé látky a drogy 
jsme se zaměřili na kakaovník. Všichni milu-
jeme čokoládu, a tak jsme chtěli kakaovník 
poznat lépe. Protože u nás neroste, zaměřili 
jsme se na kakaové boby a podrobně je stu-
dovali. Z fyzikálního hlediska jsme zjišťovali 
hmotnost, objem nebo hustotu, v rámci che-
mie jsme se zaměřili na důkaz chemických 
látek obsažených v kakaovém bobu.  
Také jsme se věnovali možnostem využití 
produktů kakaového bobu v kosmetice. Při-
pravili jsme kakaové mýdlo, bomby do koupe-
le, balzám na rty, kakaovou masku nebo krém 
z kakaového másla. V neposlední řadě jsme 

uvařili vlastní čokoládu z kakaa, kakaového 
másla a třtinového cukru a další kakaové po-
choutky nebo jsme vyráběli kakaové barvy. 
Celkově jsme provedli kolem čtyřiceti expe-
rimentů a k naší velké radosti jsme zvítězili. 
Naše práce byla nejlepší a byli jsme pochvále-
ni za nejkomplexněji zpracované téma. 
Děkuji členům přírodovědného kroužku za 
jejich celoroční práci a zápal pro věc. Velmi 
si vážím toho, že v dnešní době „mobilomá-
nie“ a „facebookománie“ jsou ještě někteří 
žáci ochotni ve svém volném čase dělat něco 
navíc, třeba se v pátek odpoledne scházet  
a bádat. Za svůj největší úspěch považuji, 
když se mi podaří zaujmout žáky a vyvolat  
v nich pozitivní vztah k chemii, aby mohli třeba  
v budoucnu říct: Chemie je fajn, ta mě na 
„základce“ bavila. Chemii zdar!
� Veronika Novotná, ZŠ nám. Svobody

S

Cyklisté skončili stříbrní
kresní kolo dopravní soutěže mla-
dých cyklistů se koncem května 
uskutečnilo v Uničově. Svým prven-

stvím v oblastním kole se do něj probojovali 
naši žáci 7. až 9. ročníku. Karolína Kubíková, 
Michaela Fabriková, David Neumann a Mi-
chal Konečný vybojovali v Uničově pěkné 
druhé místo. 
Žákům gratulujeme a doufáme, že v příštím 
roce se podaří tento úspěch zopakovat.
� ZŠ nám. Svobody

ilý program a dárečky si děti  
z naší školy připravily pro klienty 
Domova seniorů v Komárově. Za 

své vystoupení pak sklidily velkou pochvalu 
a potlesk. Všem dětem děkujeme za krásnou 
prezentaci školy.
DĚTI JELY ZA ZVÍŘÁTKY NA KOLE
Již 12. ročník cyklistického výletu do ZOO na 
Svatém Kopečku připravili pro naše žáky čle-
nové SRPŠ ve spolupráci se školou. Na trasu 
se 21. května vydalo 98 cyklistů. Všichni na 
startu obdrželi mapku s vyznačenými kont-
rolami a vstup do ZOO měli volný. Na závěr 
dostali účastníci tradiční diplom.
Děkujeme rodičům i pedagogům za přípravu 
akce a vedení i personálu ZOO za to, že nás  
v této aktivitě dlouhodobě podporují.
TEĎ UŽ BUDOU ŠKOLÁCI VIDITELNÍ
Žáci 2. a 3. tříd se ve středu 24. května zúčast-
nili akce Rozhlédni se! Ta byla zaměřena na 
prevenci dětských úrazů v silničním provozu. 
Děti se učily, na co si dávat pozor na chodníku 
i na silnici a dozvěděly se, jak být na chodníku 
co nejlépe vidět. Vyzkoušely si také, jak se 
správně připoutat v autě nebo jak se vybavit 
na cestu na kole. Ve skupinkách pak trénova-
ly, jak se u cesty rozhlížet a jak správně nosit 
reflexní prvky. Učily se poznávat i dopravní 
značky.
Za své výkony a za snahu byly děti odměněny  
reflexní vestou, přívěskem a proužkem, díky 
kterým budou na silnici lépe viděny.
� ZŠ Dr. Hrubého

Děti udělaly radost seniorům 
a také se bavily a vzdělávaly

M

Š
červnu jsme pro uživatele našeho 
centra uspořádali akci u příležitosti 
Mezinárodního dne dětí. Konala se 

na posilovacím hřišti u ZŠ nám. Svobody. 
Bylo to aktivně strávené odpoledne, které 
jsme využili k prohloubení vztahů nejen mezi 
rodiči a dětmi, ale i mezi rodinami navzájem. 
Do připraveného programu jsme zahrnuli 
aktivity na rozvoj hrubé i jemné motoriky  
a procvičení paměti: např. trefování míčem 
na cíl, slalom s míčkem na lžíci, skákání  
v pytli, hádání předmětů pod látkou apod. 
Zpestřením bylo pro klienty malování  křídou 
na asfalt. Do programu se zapojili i rodiče.
V pátek 9. června jsme rádi přijali pozvání na 
Dětský den v azylovém domě v Dalově. Pro 
děti bylo nachystáno mnoho soutěží, např. 
slalom, skládání puzzle či hádání pohádko-
vých postaviček. Děkujeme.
�  pracovnice Ecce Homo Šternberk

Děti oslavily svůj svátek 

V O
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Na závodní trůn znovu usedl Faggioli

 

Tým gymnastů opět přivezl do Šternberka mistrovský titul
octivý trénink pod vedením obě-
t a v ýc h  t r e n é r ů  Z by ň k a  K r y l a  
a J indry Dostálové, disciplína, 

soustředěnost a respekt vůči soupeřům; to 
vše pomohlo oddílu sportovní gymnastiky  
TJ Sokol Šternberk završit úspěšnou jarní 
sezonu dalším mistrovským titulem. 
Na Mistrovství ČR sportovní gymnastiky  
ve volných sestavách v neděli 18. června v Os-
travar Aréně naši borci František Marghold, 
Jan Vachutka a hostující Miroslav Durák  
v kategorii starších žáků získali zlaté 
medaile pro Šternberk a nechali za sebou 
družstva z celé republiky. V hodnocení jed-
notlivců získal Marghold svůj pátý titul Mi-
stra ČR, Durák se umístil na čtvrtém místě  
a Vachutka vybojoval šesté místo.
Šternberský oddíl již sbíral vavříny během 
měsíce května, kdy naši borci bojovali  
v Brně na Finále ČOS Morava a Čechy.  
Ve starších žácích vybojoval Marghold 
zlato, Vachutka skončil na pěkném šestém 
místě a jako družstvo obsadili nejvyšší 
příčku. V soutěži mladších žáků dosáhl na 
bronzovou příčku Jonáš Nesrsta.
Koncem května na Přeboru Olomouckého 
kraje v Prostějově potvrdil oddíl sportovní 
gymnastiky dominantní postavení v našem 

kraji. V kategorii nejmladších žáků získal 
bronzovou medaili Richard Fabrik, čtvrté 
a páté místo patřilo Tondovi Kořenkovi  
a Františku Tiefenbachovi, na sedmé příčce 
se umístil Jaroslav Krajíček a v hodnocení 
družstev získali zlaté medaile. V mladších 

žácích byl stříbrný Jonáš Nesrsta, bronzový 
Matthew Hockaday, šestý David Koudelka  
a celkově skončili na druhém místě. Ve 
starších žácích byl zlatý Marghold, stříbrný 
Vachutka a celkově byli zlatí.
Hoši a trenéři, děkujeme! � (mar)

 istina převzatých jezdců po adminis-
trativních a technických přejímkách 
čítala neuvěřitelných 200 jmen.  

O prvním červnovém víkendu bylo tedy 
opravdu na co koukat. Ecce Homo má za se-
bou 37. ročník Mistrovství Evropy.
V tréninkových jízdách padl rekord trati 
poprvé, když Christian Merli snížil hodnotu 
rekordu na 02:44,15. Faggioli úder vrátil  
v první nedělní jízdě a překonal ještě i ten-
to čas. Hodnota nového traťového rekordu 
je nyní 02:43,37 a drží ho italský fenomén 
Simone Faggioli (Norma M20 FC). Nejen, 
že vyhrál skupinu E2-SC; v závodě zvítězil 
absolutně. Jeho rekord padl hned v první 
závodní jízdě. 
V sobotu, kdy probíhaly tréninkové jízdy, měl 
Simone nervy na pochodu, když jeho největší 
soupeř zajel rekordní čas. Proto také udělal 
jezdeckou chybu před nájezdem na starý 
start a vytočil hodiny. Naštěstí to bylo na 
volné ploše, do ničeho nenarazil, měl pouze 
velkou časovou ztrátu. I přesto ale vjel do cíle 
a jízdu dokončil. V neděli všem ukázal, kdo ve 
Šternberku patří na trůn. 
Druhé místo v této skupině patřilo Davidu 
Komárkovi, který byl také nejrychlejším 
českým jezdcem celého víkendu. Za třemi 
nejlepšími Italy obsadil čtvrté místo, což je 
absolutně skvělý výsledek a patří mu velká 
gratulace. Třetí místo získal domácí Václav 

Janík, bramborovou příčku zajel Francouz 
Sébastien Petit s Normou M20 FC-Mugen. 
Předváděl tu o víkendu krásné časy, ale i on 
byl součástí divokých podmínek v neděli 
odpoledne a bylo z toho pouze čtvrté mís-
to. Jako jeden z mála ale držel krok s elitou 
vrchařského sportu, kterou momentálně za-
stupují tři Italové: Faggioli, Merli a Macario.
Smůlu měl stejně jako v loňském roce náš 
nejlepší český jezdec Miloš Beneš. Naštěstí 
jeho nehoda nebyla tak fatální jako vloni, ale 
druhou závodní jízdu už nedokončil a tak ne-
mohl být v absolutním hodnocení klasifiko-
ván. Po sobotních trénincích měl našlápnuto 
pěkně, byl nejrychlejším Čechem za trojicí 
Italů a za Petitem, ale nedělní odpolední jíz-
da bohužel zastavila jeho snažení.
� Milena Schärferová 
� mluvčí AMK Ecce Homo

P

V obou strongman ligách 
tentokrát bodovala Sušice

ruhé kolo České profesionální 
strongman ligy a první kolo Čes-
ké strongman ligy se v sobotu  

10. června odehrálo před halou Ecce Homo  
ve Šternberku. 
Na tradičním moravském závodu se sešlo 
celkem 25 závodníků: 6 profesionálů a 19 
amatérů. Sledovalo je několik set diváků. 
Borci se utkali ve zvedání 120 kg těžkých že-
lezných klád, přenášení 330 kg vážící kovové 
konstrukce a pak ještě 120 kg vážícího soukolí 
a v přetáčení obří pneumatiky o hmotnosti 
450 kg. 
Mezi amatéry si prvenství vybojoval nováček 
soutěže Josef Korál ze Sušice, zlato v kategorii 
profesionálů si do stejného města odvážel 
Korálův mentor Jiří Vytiska. � (red)

D

Jiří Vytiska měl velkou radost, že obě prvenství pu-
tovala do Sušice. Foto: Standa Černý/SCPXFOTO

� Staronový král Faggioli. Foto: Lukáš Staněk
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MĚSTSKÁ POLICIE OSLAVILA SVÉ 25. VÝROČÍ S DĚTMI

H istorie Městské policie Štern-
berk se začala psát v roce 1992. 
Letos tedy strážníci slaví její 25. 

výročí. Před sportovní halou Ecce Homo 
se 8. června shromážily desítky dětí, aby 
si u příležitosti této oslavy na vlastní kůži 
vyzkoušely, jak se nasedá do bojového vo-
zidla, jak se sedí za volantem nákladního 
auta záchranářů nebo jak se spouští maják 
ve služebním automobilu městských stráž-
níků. Ti byli od rána připraveni odpovídat 
na všetečné dotazy kluků i holek. Mimo jiné 
se děti mohly při oslavě osobně seznámit  
s asistenty prevence kriminality.

Oficiální oslava proběhla 9. června v Expozici 
času. Strážníci i jejich partneři z jiných bez-
pečnostních složek tam převzali pamětní me-
daile, vyslechli si krátké hudební vystoupení  
a připili si na zdraví a zdar ve své další práci se 
starostou města Stanislavem Orságem. � (red)

� Foto z Expozice času: DS FOTO Šternberk
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